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Noua inițiativă de pace a guvernului 
sovietic a fost primită cu un uriaș inte
res de către partizanii păcii și securității 
europene. Propunerile clare și precise 
făcute de guvernul sovietic solicită cercu
rile politice din toate țările să adopte o 
poziție limpede și neechivocă.

Guvernele unor țări care au fost invi
tate de guvernul sovietic să participe la 
conferința pe întreaga Europă din 29 no
iembrie și-au dat răspunsul lor favorabil. 
Oamenii politici mai clarvăzători din An
glia, Franța și chiar din Germania occi
dental au subliniat că inițiativa guvernu
lui sovietic în problema asigurării secu
rității colective în Europa oferă posibilita
tea deplină a examinării celor mai impor
tante probleme care frămîntă actualmente 
opinia publică din Europa. Din declara
țiile unor persoane oficiale din țările apu
sene a reieșit însă că propunerile concrete 
făcute de guvernul sovietic nu au fost pe 
placul adepților acordurilor agresive de 
la Paris. Aceștia nu numai că s-au decla
rat împotriva inițiativei sovietice dar au și 
exercitat presiuni asupra altor țări euro
pene pentru a respinge propunerile Uniu
nii Sovietice. După cum reiese dintr-o ști
re a corespondentului din Londra al zia
rului „New York Hera'd Tribune", Statele 
Unite, Anglia și Franța au trimis telegra
me aliaților lor occidentali și țărilor eu
ropene neutre în care le cer să respingă 
propunerea Uniunii Sov:etice cu privire la 
convocarea la 29 noiembrie a unei confe
rințe pe întreaga Europă pentru dis
cutarea problemei creării unui sistem de 
securitate colectivă.

Acest fapt ne indică cu preciziune că 
cercurile guvernante din S.U.A., Anglia 
și Franța sînt alarmate de puternicul e- 
cou al noi: inițiative sovietice și de pre
siunea care se exercită asupra guvernelor 
țărilor occidentale de către cercurile cele 
mai largi ale opiniei publice care cere 
tratative în privința problemelor interna
ționale încă nerezolvate.

In răspunsurile pe care le-a dat la o 
serie de întrebări referitoare la politica 
externă, puse de corespondentul ziarului 
,,Pravda", V. M. Molotov, ministrul Afa
cerilor Externe al U.R.S.S., a făcut o serie 
de importante aprecieri asupra ecourilor 
stîrnite de nota guvernului sovietic din 13 
noiembrie. In răspunsurile sa'e, V. M 
Molotov a arătat că „din ecourile apă
rute reiese că cercurile largi ale opiniei 
publice din Europa, și nu numai din Eu
ropa, au înțeles sensul propunerii cu pri
vire la convocarea conferinței pe întreaga 
Europă". Intr-adevăr, tot mai mulți sînt 
acei politicieni care avertizează că ratifi
carea acordurilor de la Paris și înarma
rea Germaniei occidentale nu vor ușura 
în nici un caz ci vor încorda relațiile din
tre statele europene, lucru în care nu sînt 
interesați decît dușmanii Europei. Tot 
mai multe sînt glasurile care cer adop
tarea propunerilor sovietice cu privire la 
propusa conferință.

Agenția „France Presse" anunța acum 
cîteva zile în acest sens că grupul parla
mentar soci al-democrat din Germania oc
cidentală, întrunit în ședință extraordma- 
ră la 18 noiembrie, a hotărît să ceară gu
vernului de la Bonn să dea un răspuns 
afirmativ notei sovietice. Deputății social- 
democrați au hotărît de asemenea să cea
ră Bundestag-ului să se pronunțe fără în- 
tîrziere pentru începerea tratativelor între 
cele patru puteri de ocupație, în vederea 
restabilirii unității Germaniei.

Sprijinul larg și hotărît de care se 
bucură propunerea Uniunii Sovietice din 
partea cercurilor largi ale opiniei publice 
internaționale este limpede și de înțeles 
Acest sprijin este determinat de însuși ca
racterul nobilei inițiative de pace a Uniu
nii Sovietice, de urmările pe care le-ar 
putea avea traducerea în viață a propu
nerilor făcute. După cum preciza V. M. 
Molotov, „O asemenea conferință pe în
treaga Europă, în cadrul căpeia fiecare 
stat ar putea să-și spună părerea și să 
prezinte propuneri în problema securității

colective în Europa, nu poate aduce pre
judicii niciunui stat iubitor de pace, dar 
poate și trebuie să contribuie la întăr.rei 
păcii și la micșorarea încordării interna
ționale. Pe de a'tă parte, renunțarea la o 
asemenea conferință pe întreaga Europă 
nu poate să nu prejudicieze interesele păci! 
în Europa".

In momentul de față, cînd atenția po
poarelor este îndreptată spre rezolvarea 
divergențelor internaționale pe calea paș
nică a tratativelor nu pot fi trecute cu ve
derea uneltirile deșănțate ale trubadurilor 
acordurilor de >a Paris. Aceștia țipă pe 
toate drumurile că ratificarea acordurilor 
de la Paris nu numai că nu ar împiedica 
desfășurarea unor tratative internațio
nale, ci dimpotrivă, ar ușura rezolvarea 
problemelor litigioase. Asemenea afirmații 
urmăresc însă înșelarea popoarelor.

Problema restabilirii unității Germani
ei și constituirii unui guvern pe întreaga 
Germanie este indisolubil legată de pro
blema dacă Germania unită va fi sau nu 
un stat iubitor de pace și democrație. De 
aici reiese incompatibilitatea dintre remi- 
litarizarea Germaniei occidentale și uni
ficarea Germaniei pe ba.ze pașnice și de
mocratice. Din acest punct de vedere apare 
limpede faptul că prin ratificarea acordu
rilor de la Paris se va da o lovitură spe
ranțelor de restabilire a Germaniei ca stat 
unit, iubitor de pace și democrat.

„Tratative cu privire la unificarea Ger
maniei — a precizat în răspunsurile sa'e 
V. M. Molotov — nu pot avea sens decît 
cu condiția ca S.U.A., Anglia și Franța să 
renunțe la politica lor de remilitarizare a 
Germaniei occidentale și de includere a ei 
în grupări militare și să se întoarcă pe 
calea care să asigure dezvoltarea pașnică 
a Germaniei, prevăzută în acordurile in
ternaționale existente. De aici se vede cît 
valorează afirmațiile că ratificarea acor
durilor de la Paris „nu ar împiedica" 
tratative ulterioare între puterile occiden
tale și Uniunea Sovietică asupra proble
melor europene nereglementate".

Calea spre asigurarea păcii și slăbirea 
încordării internaționale este deschisă. Ea 
constă în crearea unui sistem eficace de 
securitate colectivă în Europa. Guvernu1 
Uniunii Sovietice a chemat toate țările 
europene precum și S.U.A. să participe la 
conferința pe întreaga Europă în pro
blema creării unui sistem de secu
ritate colectivă în Europa. Guvernul sovie
tic a propus ca această conferință să-și 
înceapă lucrările la 29 noiembrie deoa
rece în cursul lunii decembrie va începe e- 
xaminarea problemei ratificării acorduri
lor de la Paris. După cum a precizat 
V. M. Molotov s-ar putea cădea de acord 
și asupra unei alte date de convocare a 
conferinței pe întreaga Europă dacă s-ar 
amîna examinarea problemei ratificării 
acordurilor de fla Paris.

Cei care sprijină astăzi reînvierea mi
litarismului agresiv vest-german poartă 
cea mai mare răspundere pentru întețirea 
cursei înarmărilor, pentru soarta păcii și 
în primul rînd pentru soarta popoarelor 
Europei.

A devenit limpede că dacă puterille oc
cidentale vor căuta să obțină traducerea 
în viață a acordurilor de la Paris, po
poarele iubitoare de pace din Europa vor 
fi nevoite să examineze măsurile pe care 
trebuie să le ia în vederea asigurării secu
rității și apărării lor. Este mai presus 
de orice îndoială că măsurile de asigura
re și întărire a securității lor împotriva 
militarismului german în curs de reînvie
re vor fi aprobate de toate popoarele iu
bitoare de pace.

In declarația pe care a dat-o publicită
ții guvernul țării noastre și-a manifestat 
hotărîrea de a participa activ la conferin
ța pe întreaga Europă. Poporul nostru iu
bitor de pace este ferm convins că acțiu
nea unită a popoarelor Iubitoare de pace 
va impune pînă la sfîrșit adoptarea unor 
hotărîri care să ducă la întărirea cauzei 
păcii și securității în Europa și în în
treaga lume.

ORAȘUL STALIN (de la corespondentul 
nostru). — 13.319.290 Iei nu este o sumă 
mică. Ea înseamnă economiile realizate în 
cei trei ani și jumătate de activitate a bri
găzii complexe de economii „Gh. Gheorghiu- 
Dej“ de la uzinele „Steagul Roșu" din Ora
șul Stalin. Intensificînd întrecerea socia
listă, cele 12 grupe, care formează brigada 
complexă de economii au reușit să-și depă
șească cu mult angajamentele luate. Astfel, 
în loc de 225.000 cît era angajamentul. ele 
au reușit datorită economisirii oțelului de 
rulmenți, a uleiurilor și folosirii rebuturilor, 
să economisească suma de 301.641 lei.

O contribuție însemnată la obținerea a- 
cestor rezultate au dat-o inovatorii și ra'io- 
nalizatorii d n cadrul brigăzii. Astfel, tov. 
Mircea Săvulescu a confecționat un nou dis
pozitiv la mașinile orizontale de rectificat 
bile. Economiile realizate într-o singură 
lună în urma aplicării acestei inovații se 
ridică la suma de peste 25.000 lei. In ace

lași timp, Ion Tîrbabă, a confecționat un su
port adaptabil la strung, datorită căruia se 
poate executa operația dintr-o singură prin
dere realiz:ndu-se — prin reducerea timpului 
de execuție a pieselor — economii în valoare 
de 4890 lei.

In fruntea luptei pentru obținerea a cît 
mai multor economii se află grupa1 condusă 
de maistrul Friderich Pillman. care și-a de
pășit angajamentele luate cu 500 la sută, 
realizindu-se economii in valoare de 30.000 
lei. Incepînd cu luna trecută, grupa mais
trului Friderich Pillman a devenit milio
nară. deoarece economiile realizate de mem
brii acestei grupe, de la înființare și pînă 
acum, depășește suma de 1.090.000 lei. Frun
tașă este și grupa nr. 1 condusă de maistrul 
Iacob Cojan, care a realizat de asemenea 
economii în valoare de 23.211 lei.

In prezent în cadrul brigăzii se duce 
lupta pentru obținerea titlului de „membru 
milionar al brigăzii".

însemnate venituri prin contractări
Mulți țărani muncitori din raionul Sailon- 

ta, regiunea Oradea, au contractat anul a- 
cesta cu O R.A.C A. îngrășarea și livrarea de 
animale Sporurile de greutate cu care au 
fost livrate aceste vite au adus țăranilor 
muncitori însemnate venituri Țăranul mun
citor Aron Bedeanu din comuna Clumeghiu, 
de pildă, a livrat zilele acestea doi boi în 
greutate de 1.555 kg pentru care a primit 
suma de 8397 de lei Totodată, i s-a redus 
105 kg. din cota de carne pe anul acesta, iar 
în cadrul comerțului de întîmpinare și-a 
putut cumpăra la prețuri avantajoase: 3 kg 
de talpă, 7 fuse de piele, 5 kg. de bumbac 
fire, '8 m. de zefir, 2 m.c. de cherestea, că
ciulă, cojoc și altele. Țăranul muncitor Antal 
Petru din comuna Ținea, livrînd un porc 
gras în greutate de 201 kg., a-prlmit suma 
de 2.412 lei, bucurîndu-se totodată de o re
ducere de 45 kg. de carne și 400 kg. de po
rumb din obligațiile pe care le avea către

stat anul acesta. In afară de alte produse, el 
a cumpărat în cadrul comerțului de întîm
pinare o pereche de bocanci, 2 kg. de bum
bac fire, 5 m. de zefir, căciulă și cojoc.

Văzînd avantajele de care se bucură cres
cătorii de animale, zi de zi crește numărul 
acelora care încheie noi contracte de îngră- 
șare și livrare a animalelor. Aceasta a fă
cut ca în raionul Salonta, la contractări de 
bovine, planul anual să fie realizat în pro
porție de-114,4 la sută, la ovine în propor
ție de 213 la sută, iar la miei în propor
ție de 118 la sută De asemenea, au fost 
contractate peste prevederile planului anual., 
4.342 gîște, rațe și alte păsări. Realizări 
frumoase a obținut O.R A.C.A. Salonta și la 
achiziții. Planul de achiziții la porci a fost 
depășit pe luna octombrie cu 294 la sută.

Fruntași în realizarea planului de achi
ziții și contractări sînt achizitorii Gh. 
Lucaci, Iosif Borta, loan Bereky șl alții.

(Agerpres).

Muncitorii ceferiști grăbesc ritmul de transport
Pentru a aproviziona la timp pe oamenii 

muncii de la orașe cu alimente și cereale, 
muncitorii ceferiști grăbesc ritmul de .trans
port prin folosirea mai justă a capacității de 
încărcare a vagoanelor de mărfuri. Bilanțul 
muncii pe luna octombrie arată că ceferiștii 
au transportat peste plan aproape 8.500 de 
vagoane încărcate cu cereale, uleiuri, gră
simi, zarzavaturi, fructe, etc. In Capitală a 
fost adusă o cantitate de 23 ori mai mare de 
cartofi decît cea planificată.

Intre 1 și 18 noiembrie muncitorii ceferiști 
au transportat peste plan numeroase va
goane cu produse alimentare și cereale. Pla
nul lunar la transportul cerealelor a fost

depășit cu 1-512 vagoane. De asemenea, 
planul lunar a fost depășit la transportul 
uleiurilor și grăsimilor cu 43 de vagoane și 
leguminoaselor cu 22 de vagoane, al fruc
telor și zarzavaturilor cu 530 de vagoane.

In aceeași perioadă, muncitorii ceferiști 
au transportat aproape în întregime numă
rul de vagoane cu animale, păsări și came, 
planificate pe întreaga lună, cantitatea de 
semințe oleaginoase și cartofi pentru Bucu
rești și alte localități. La transportul făinii 
și zahărului, față de planul la zi ei au în
scris o depășire de peste 13 la sută, iar la 
alte alimente de peste 28 la sută.

(Agerpres).

Cărți în limba maternă
Cererile de cărți pe care le fac oamenii 

muncii romîni, maghiari și germani din re
giunea Stalin cresc continuu. Astfel, prin 
cele 87 de librării, dintre care 10 au fost 
înființate anul acesta, 349 de standuri per
manente care funcționează în orașele și sa
tele regiunii, s-au vîndut în ultima vreme 
800.000 de volume în limbile romînă, ma

ghiară și germană și 47.274 de cărți în 
limba rusă

Pentru o mal largă difuzare a cărții ma
ghiare și germane, la Sibiu, Orașul Stalin, 
Mediaș și Sighișoara s-a organizat nu de 
mult „Săptămîna cărții maghiare" și ,,Săip- 
tămîna cărții germane". Cu această ocazie 
s-au vîndut peste 1.000 de volume.

(Agerpres)

Cinematograf în comuna Apoldu de Sus
Zilele trecute, țăranii muncitori romîni și 

germani din Apoldu de Sus, raionul Sebeș, 
au sărbătorit inaugurarea unui nou cinema
tograf in comuna loc.

Noua sală, cu o capacitate de 400 de 
locuri, este înzestrată cu un aparat de pro
iecție modern și oferă bune condiții de vi
zionare.

La amenajarea acestui locaș de cultură au 
contribuit ou materiale și muncă voluntară 
zeci de colectiviști, țărani muncitori cu gos
podării individuale șl muncitori de la gos
podăria agricolă de stat din comună.

In ziua deschiderii cinematografului a 
rulat filmul sovietic „Un pichet in munți".

Se dezvolta traficul de mărfuri 
prin porturile romînești

In portul Constanța animația nu conte
nește tot timpul anului. Transporturile ma
ritime continuă să se facă pe orice anotimp. 
La cheiuri ancorează vase venite din dife
rite porturi ale lumii. Ele încarcă și des
carcă mărfuri importate sau exportate de 
țara noastră în baza acordurilor și conven
țiilor comerciale încheiate cu diferite țări-

Zilele trecute, au sosit vasul sovietic „Tol- 
buhin" si vasul bulgar „Șipka". care au 
adus din UR.S.S. 1-377 tone de bumbac puf 
pentru fabricile noastre textile. In ultimele 
zile au sosit în portul Constanta, printre alte 
vapoare, vasele ,,Ritta“ (suedez), „Vlcen- 
zio", „Modica” și „Lamone", sub pavilion 
italian, .,Farida" și „Izzet" (siriene) nava 
britanică „La Valette", vasul francez „Li
mousin”, cel finlandez „Wurii", vasele „At- 
tiky“ și ,,Alas“, sub pavilion grec, vasul 
norvegian „Viban", vasele „Mehmet". „Ke- 
reinpe", „Malatya" și „Mete”, sub pavilion 
turcesc.

De la începutul anului și pînă acum, în 
portul Constanța au sosit 889 de vase, re-

prezentînd peste 2 milioane bruto register 
tone.

Desfășurarea transporturilor de mărfuri are 
loc într-un ritm viu și în porturile Brăila și 
Galați.

Traficul maritim de mărfuri prin porturile 
romînești e în continuă creștere. In anul 
acesta, față de aceeași perioadă a anului 
trecut, traficul de măriuri reprezintă un pro
cent de 109,5 la sută.

Porturile noastre sînt totodată și o poartă 
pentru țările de democrație populară care nu 
au ieșire la mare. Cantități însemnate de 
mărfuri de import sau export pentru R. Ceho- 
slovacă sau R. P. Ungară sînt manipulate 
în porturile romînești. Anul acesta au fost 
manipulate peste 200000 tone mărfuri în 
tranzit. Recent, vasul „Ritta". ancorat la 
Constanța, a adus pentru R. Cehoslovacă o 
importantă cantitate de minereu, iar alte 
vase, printre care și unele din flota romî- 
nească, au transportat mari cantități de 
fructe citrice. (Agerpres)

Andrei Ianuarievici Vîșinski 
a încetat din viața

MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS transmite următorul comunicat al Comitetului 
Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S.:

Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și Consiliul 
de Miniștri al U.R.S.S. anunță cu adîncă durere că la 22 noiembrie 1954, a încetat 
din viață subit, la New York, eminentul om de stat, membru al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, prim-Iocțiitor al Ministrului Afa
cerilor Externe al U.R.S.S., deputat în Sovietul Suprem al U.R.S.S., academician 
—- tovarășul Andrei Ianuarievici Vîșinski.

COMITETUL CENTRAL CONSILIUL DE MINIȘTRI
AL PARTIDULUI COMUNIST AL U.R.S.S.

AL UNIUNII SOVIETICE

★

MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS trans, 
mite: Colegiul și colectivul lucrătorilor din 
Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S. 
sînt adine îndurerați de încetarea din viață 
a tovarășului Andrei Ianuarievici Vîșinski,

★

MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS trans
mite: Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. și 
C.C. al P.C.U.S. hotărăsc:

1. Să se constituie o comisie guvernamen
tală pentru organizarea funeraliilor lui A. I.

★

NEW YORK 22 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 22 noiembrie Adunarea Ge
nerală a O.N.U. și-a întrerupt ședința ple
nară pentru a cinsti memoria șefului delega
ției U.R.S.S., A. I. Vîșinski, care ai decedat 
Președintele Adunării Generale, Van Klef-

★

prim-Iocțiitor al Ministrului Afacerilor Ex« 
terne al UR.S.S., reprezentantul permanent 
al Uniunii Sovietice la Organizația Națiuni^ 
lor Unite și exprimă condoleanțe familiei de« 
fundului, i

★

Vîșinski, compusă din M. G. Pervuhin (prea 
ședințe), A. A. Gromîko, K. P. Gorșenin, A, 
F. Gorkin și M. A. Iasnov.

2. Sicriul cu corpul neînsuflețit al lui A. L 
Vîșinski să fie adus la Moscova. ,

★

fens, a întrerupt ședința plenară a Adunării 
Generale în semn de doliu și a exprimat con-* 
doleanțe Guvernului Uniunii Sovietice, delea 
gației sovietice și poporului sovietic în le-* 
gătură cu această pierdere.

FAPTE DE PE ÎNTINSUL REPUBLICII NOASTRE POPULARE
Pescarii de

Pescarii vînătorl din raionul 
Corabia, au multe de povestit 
despre viața grea pe care au 
trăit-o în anii regimului bur- 
ghezo-moșieresc, despre mijloa
cele primitive cu care erau ne
voit! să-și îndeplinească mese
ria lor. Astăzi ei se bucură de 
minunatele condiții de muncă 
și trai create de către partid 
și guvern.

Foarte multe brigăzi din în
treprinderea piscicolă raională 
lucrează în contul anului viitor. 
Printre ele sînt cele conduse de 
brigadierii Stelian Firoiu, Ion 
Răducea și Petre Luca Barbu,

pe Dunăre

care în ultima lună și-au depă
șit sarcinile de plan cu cîte 125, 
124 și 109 la sută.

„Răsplata acestei munci o 
primim din plin. Cîștigul reali
zat luna aceasta a întrecut aș
teptările muncitorilor", spune 
bătrînul pescar Ion Ciuciumiș.

Intr-adevăr, salariul lunar 
ridicat de majoritatea pescari
lor este de 700—1400 lei. E 
deajuns să amintim că Ioan 
Răducea, de pildă, a primit 
1346 lei, Stelian Firoiu,, 1314 
lei, Ion Ene 1166 lej.

V. IONESCU 
corespondent voluntar

Despăgubiri achitate de A.D.A.S.
TIMIȘOARA (de la cores

pondentul nostru) — In ultimul 
timp în regiunea Timișoara, în 
urma pagubelor ivite la recolte 
din cauza calamităților naturii, 
A.D.A.S, a achitat despăgubiri 
în valoare de 4.973.974 lei

Țăranul muncitor Ion Mai- 
doc, bunăoară, din satul Izvin, 
raionul Timișoara, a primit de 
curînd 1.258,50 lei despăgubiri; 
lui Iaoob Barăci din Vărădia 1

s-a achitat suma de 1.255,50 lei. 
Exemple de felul acesta sînt 
numeroase. Numai în comuna 
Sacoșu Mare din raionul Lu
goj sumele achitate de A D.A.S. 
depășesc cifra de 360.000 lei, 
jar în comunele Berzovia și 
Vărădia țăranii muncitori au 
primit despăgubiri în sumă de 
lei 263.563 și respectiv 342.390 
lei. _

Bloc de locuințe muncitorești
TG. MUREȘ (de la corespondentul nos

tru). — Zilele trecute s-a dat în folosință 
muncitorilor fabricii de zahăr „Bernath An
drei", un nou bloc muncitoresc cu două 
etaje. Clădirea modernă de pe str. Nicolae 
Bălcescu, are peste o sută de încăperi.

La parterul clădirii muncitorii fabricii de 
zahăr vor inaugura, în curînd, clubul mun
citoresc, dotat cu o bibliotecă și diferite 
jocuri distractive.

Comune electrificate
CIMPULUNG MOLDOVENESC (de la 

corespondentul nostru). — Prin acțiunea de 
autoimpunere și cu sprijinul cetățenilor s-au 
electrificat comunele Vama, Sadova șl Po- 
jorîta. iar zilele acestea s-au aprins primele 
becuri șl în îndepărtata comună Fundul Mol
dovei. Tot prin autoimpunere a început cons
truirea unei mici hidrocentrale la apa Moldo
vei, în cătunul Colacu. din comuna Fundul 
Moldovei. Folosind o cădere de apă de 12 m 
înălțime, hidrocentrala va furniza curent e- 
lectrlc atît pentru comuna Fundul Moldovei 
cît șl pentru comuna Breaza

Preocupați de extinderea rețelei de elec
trificare în satele raionului, membrii comi
tetului executiv raional Cîmpulung au dat un 
sprijin de seamă acțiunii de autoimpunere și 
au asigurat materialele necesare lucrărilor 
de electrificare. Pînă acum, șapte din cele 11 
comune ale raionului au curent electric.

Succesele metalurgiștilor

BRAILA (de la coresponden
tul nostru). — Muncitorii și teh
nicienii uzinei „Progresul" din 
Brăila lucrează la fabricarea 
mașinilor pentru șantierele de 
construcții djn țară, aparatelor 
pentru fabricile producătoare de 
bunuri de larg consum, agrega
telor pentru agricultură ș.a.

Desfășurarea largă a întrece
rii socialiste, crearea unor con
diții de muncă din ce în ce mai 
bune, aplicarea metodelor îna

intate de muncă au făcut ca d© 
la sfîrșitul lunii octombrie uzinal 
să dea produse în contul anului 
1955. La data de 16 noiembriei 
1954, întreg colectivul uzinei dăj 
dea produse în contul zilei dei 
22 ianuarie 1955.

Fruntașă pe uzină s-a situat 
secția turnătorie de fontă al 
cărei colectiv la aceiași dată 
producea piese turnate în oon-* 
tul lunii martie.

Asociație de cultivatori de sfeclă de zahăr
ARAD (de la corespondentul 

nostru). — De cîțiva aini țăranii 
muncitori din comuna Tur nu, 
raionul Arad, s-au obișnuit să 
cultive, în afară de alte plante, 
sfecla de zahăr.

Lucrînd cu grijă pămîntul, ei 
au dobîndit an -de an producții 
tot mai bune Odată cu crește
rea producției de sfeclă, au spo
rit și veniturile lor, ca urmare 
a avantajelor pe care statul le 
oferă cultivatorilor de plante 
tehnice. Astfel, ei au primit de

la unitățile contractante bani și 
importante cantități de zahăr, 
pentru sfecla predată.

Văzînd aceste avantaje, urt 
grup de țărani muncitori din 
comuna Turnu au hotărît să 
formeze anul acesta o asociație 
de producție pentru cultivarea 
sfeclei de zahăr. In ziua de 21 
noiembrie ei au inaugurat a- 
ceastă asociație în care au in-* 
trat 16 producători, cu o supra-* 
față de 4,50 ha.



Multă vreme coopera
tiva din Laslău Mic, 
raionul Tîrnăveni, se 
închidea și se deschidea 
la ore neregulate, ne 
scrie cititorul Simion 
Bochiș dih Tîrnăveni. 
Ca să cumperi ceva, 

mergeai la nimereală: o fi deschis ?, o 
fi închis? Dar pe neașteptate cooperativa 
și-a schimbat „programul". Magazinul 
era aproape tot timpul închis, ridicîndu-și 
obloanele abia 2—3 ore pe zi. Rareori, 
țăranii muncitori ajungeau la timpul po
trivit pentru a-și putea cumpăra lucrurile 
de care aveau nevoie.

Se vede că și acest „sistem de muncă" 
s-a dovedit a fi defectuos. De aceea preșe
dintele cooperativei a introdus un al trei
lea. A pus o firmuliță pe ușa cooperati
vei, scriind citeț „Închis pentru inventar". 
Un lacăt mare la ușă arăta cumpărăto
rilor că n-au ce căuta acolo.

Acest „orar" e bine să fie cunoscut de 
U.R.C.C.-Tîrnăveni, care trebuie să ia 
măsuri pentru funcționarea normală a 
cooperativei din Laslău Mic.

De la începutul a- 
nului școlar la li
brăriile din orașul 
nostru lipsește hlrtia 
sugativă, ne scrie ci
titorul V. Dumbră- 
veanu din Arad.

Nu-i greu de ghi
cit ce aspect au, din această cauză, caiete
le elevilor. Cerneala de pe o pagină se 
imprimă pe pagina următoare, Incit nu se 
mai înțelege nimic. Același lucru se în- 
tlmplă și în registrele funcționarilor.

In orașul Arad hlrtia sugativă a de
venit o raritate, un articol foarte mult 
căutat. Dar, din păcate, un articol de ne
găsit I

Intrucît fabricile noastre produc canti
tăți suficiente de sugativă este necesar 
ca Centrul de Librării și Difuzare a Cărții 
să aprovizioneze cit mai grabnic unitățile 
librăriilor cu acest articol.

*
întreprinderea 803 

construcții din ora
șul Dumbrăveni, ra
ionul Sighișoara, și-a 
propus să înființeze 
o gazetă de stradă 
în parcul orașului.

„Iată o idee bunăl" — ar spune orice 
cetățean dornic să fie In curent cu pro
blemele orașului. Numai că gazeta de 
stradă a fost împrejmuită cu un grilaj de 
fier care (ine la distanță de cinci metri pe 
oricine ar dori să o citească. Iată o idee 
proastăl" — ne scrie cititorul nostru Ion 
Clobotaru — căci de la cinci metri nimeni 
nu poate descifra articolele. Dacă cineva 
s-ar apropia însă de panou, astfel ca să 
poată citi, ar constata cu surprindere că 
acum, în noiembrie, articolele gazetei nu 
au fost schimbate încă de la 23 August.

Comitetul de redacție al gazetei de stra
dă trebuie să prezinte cititorilor numere 
interesante, cu articole actuale, legate de 
problemele cetățenești, punlnd totodată 
gazeta la dispoziția maselor.

IMPORTANTE AVANTAJE ACORDATE 
CULTIVATORILOR DE SFECLĂ DE ZAHÂR

In numerele lor de duminică ziarele au pu
blicat o nouă șl importantă Hotărîre a Con
siliului de Miniștri al R.P.R. privind contrac
tarea sfeclei de zahăr

Această nouă Hotărîre a guvernului nos
tru face parte din programul vast de măsuri 
economice trasat de plenara lărgită a C.C. 
al P.M.R. din august 1953, program menit să 
rezolve problema îmbunătățirii aprovizionării 
cu produse agro-alimentare Și bunuri de larg 
consum a orașelor și centrelor muncitorești, 
a populației muncitoare in general.

Plenara din august a-scos în evidență rolul 
pe care-1 are agricultura atît in îmbunătățirea 
aprovizionării populației cu alimente și bu
nuri de larg consum cît și în dezvoltarea în 
ansamblu a economiei noastre naționale.

Hotărîrea Consiliului de Miniștri publicată 
cu două zile în urmă este menită să cointere
seze în măsură mai mare pe producători — 
care dețin terenuri corespunzătoare — in ve
derea dezvoltării și sporirii producției de sfe
clă de zahăr, Aplicarea noilor măsuri luate 
de stal va duce pe de o parte la asigurarea 
materiei prime necesare industriei alimentare 
la o mai bună aprovizionare a populației cu 
zahăr, iar pe de altă parte la sporirea veni
turilor economice ale cultivatorilor de sfeclă 
de zahăr.

Hotărîrea constituie o expresie concretă a 
împletirii intereselor economice generale ale 
statului cu interesele economice ale țărănimii 
muncitoare. Avantajele acordate — prin a- 
ceastă Hotărîre — gospodăriilor agricole m 
dividuale asociațiilor simple de producție, 
întovărășirilor agricole și gospodăriilor agri 
cole colective sint deosebit de grăitoare Cui 
tivatorii care vor Inche'a contracte cu tabri 
cile de zahăr ale Ministerului Industriei Aii 
mentare pentru cultivarea sfeclei de zahăr 
vor primi prețuri avantajoase pentru sfecla 
de zahăr predată cantități de zahăr sămin- 
ță de sfeclă de zahăr in mod gratuit, spri
jin tehnic gratuit, îngrășăminte chimice du 
o reducere de 50 la sută din preț, avansuri 
tn bani etc. Bunăoară dacă un țăran munci

In ajutorul comitetelor executive ale sfaturilor populare

Extinderea cultivării legumelor 
pe loturi individuale in anul viitor

Guvernul și partidul nostru acordă o deo
sebită atenție problemei aprovizionării 
populației cu bunuri de larg consum, și în 
deosebi cu cele alimentare. Pe linia acestei 
preocupări, a fost trasată comitetelor execu
tive ale sfaturilor populare sarcina de a pu 
ne la dispoziția populației muncitoare tere
nuri virane pentru cultivarea de legume 
și zarzavaturi. In acest mod 6-a creat posi
bilitatea obținerii unor cantități de produse 
legumicole în afară de cele distribuite popu
lației prin comerțul de stat, prin comerțul 
cooperatist și, direct, prin intermediul pro
ducătorilor.

Ecoul pe care l-a avut această măsură în 
rîndurile oamenilor muncii a fost deosebit, 
urmările conoretizt.ndu-se în numărul în
semnat al solicitatorilor de terenuri și mai 
ales în cantitățile! mari de legume și zarza
vaturi recoltate de pe aceste terenuri. Nu
mai în regiunea Arad de pildă, peste 10 000 
locuitori cultivă loturi individuale, iar în 
orașul Botoșani nenumărate gospodine nu 
numai că și-au îndestulat pe deplin nevoile 
de fiecare zi ale gospodăriilor, dar au a- 
vut suficiente legume și pentru conservare.

Rezultate bune au fost obținute îndeosebi 
acolo unde organele locale ale puterii de 
stat au sprijinit și siimulat cultivarea lo
turilor individuale, avînd grija de a repar
tiza la timp terenurile. Printre regiunile 
care au obținut cele mai frumoase realizări 
se află șl Regiunea Autonomă Maghiară,, al 
cărei comitet executiv a dovedit în această 
problemă un deosebit spirit de inițiativă. 
De pildă, cei 158 muncitori de la întreprin
derea „Simo Gheza" din Tg. Mureș, oare au 
căpătat și cultivat loturi individuale, au 
reușit să realizeze de pe aceste terenuri o 
recoltă bogată de ceapă, varză, roșii, car
tofi, etc., care însumează peste 62.000 kg.

Importante cantități de legume au fost 
obținute și în Capitală. Cei peste zece mii 
cinci sute de oameni al muncii care au pri
mit terenuri, au reușit să culeagă peste trei 
milioane șapte sute de mii de kg. de dife- 
r'fe legume.

Au existat însă și mai există pe alocuri 
serioase deficiențe în această problemă li
nele comitete a'.e sfaturilor populare din 
Capitală de pildă, au făcut la începutul a- 
nului repartiții birocratice de terenuri, ne
conforme cu realitatea, punlnd de prisos pe 
drumuri pe unii so'.icitanți, cărora au trebuit 
apoi să le repartizeze alte terenuri. In pre
zent, cea mai mare lipsă a unora dintre or
ganele locale ale puterii de stat, o consti
tuie neglijarea mobilizării tehnicienilor, în 
perioada de duipă recoltare, pentru a fi 
identificate noi terenuri virane și pentru 
a pregăti din timp terenurile pentru însă- 
mînțările de primăvară.

Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare trebuie ca, în această privință, să ia 
măsuri hotărîte pentru a pune in aplicare 
sarcinile Indicate în proiectai de Directive 
cu privire la dezvoltarea agriculturii în urmă
torii 2—3 ani. „O atenție deosebită trebuie 
dată punerii în valoare, prin trecerea în

Consfătuire cu lucrătorii din alimentația publică
Vineri dimineața a avut loc la sfatul 

popular raional T Vladimiresou din Capi
tală o consfătuire cu responsabilii și nume
roși ospătari din unitățile T.A.P L. ale ra
ionului. Cu acest prilej, 6-a ținut un referat 
în care s-a arătat că, în ultimul timp, au fost 
sezisate o serie de lipsuri în activitatea u- 
nora din unitățile de alimentație publică, ca 
de pildă încărcarea notelor de plată, dilua
rea cu apă a băuturilor alcoolice, neglijarea 
măsurilor de igienă, încurajarea bețiilor 
etc. Re'.evînd sancțiunile primite de lucrăto

tor încheie contract pe un an cu o fabrică 
de zahăr obligîndu-se să-i livreze cantitatea 
de 10 tone de sfeclă de zahăr, va primi 2.500 
lei, sumă ce reprezintă costul total al can
tității predate De asemenea va mai primi 
in mod gratuit 50 kg. de zahăr, 25 kg. șă- 
mînță de sfeclă de zahăr per hectar, 3500 
kg. borhot umed de sfeclă (pentru care va 
plăti doar 35 lei) ș.a.m.d.

Hotărîrea Consiliului de Miniștri acordă a- 
vantaje suplimentare producătorilor care în
cheie contracte individuale de durată (de pil
dă 2—3 ani) dacă vor contracta și insămința 
cel puțin un ha In aceste condiții contrac
tantul va primi pentru 10 tone de sfeclă de 
zahăr predată in loc de 2500 lei, 3000 de lei.

Hotărîrea Consiliului de Miniștri prevede 
avantaje sporite asociațiilor de cultivatori de 
sfeclă de zahăr, întovărășirilor agricole pre
cum și gospodăriilor agricole colective. De 
exemplu dacă o asociație, întovărășire sau 
gospodărie agricolă colectivă va încheia un 
contract pentru cultivare de sfeclă de zahăr 
va primi in plus în mod gratuit 20 kg. zahăr 
pentru flecare 10 tone sfeclă de zahăr (dacă 
contractantul ee‘-- o asociație de cultivatori 
de sfeclă de zahăr). 30 kg. de zahăr pentru 
fiecare 10 tone de sfeclă de zahăr (dacă con
tractantul este o întovărășire agricolă) și 50 
kg. zahăr in plus pentru flecare 10 tone de 
sfeclă de zahăr predate (dacă contractantul 
e o gospodărie agricolă colectivă) De aseme
nea gospodăriile agricole colective, întovără
șirile agricole șl țăranii muncitori cultivatori 
de sfeclă de zahăr, ce se vor asocia — și 
care vor încheia contracte pentru cultura sfe
clei de zahăr - vor putea primi p'in 
sucursalele Băncii Agricole credite ieftine 
pentru procurarea de mașini de semănat 
tăvălugi cultivatoare pluguri etc. in condi
ții avantajoase Și țăranii cultivatori de sfe
clă de zahăr care vor încheia contracte m 
dividuale vyr putea primi credite pentru pro 
ducție și pentru procurarea de unelte agri
cole. In scopul obținerii unor recolte din ce 
în ce mai mari la hectar la sfecla de zahăr 

cultură a tuturor locurilor virane din ve
trele satelor și ale orașelor; pe aceste tere
nuri muncitorii, țăranii muncitori, femeile, 
tineretul, pot cultiva milioane de pomi fruc
tiferi și mii de hectare cu cartofi și le
gume".

Este o sarcină urgentă a comitetelor 
executive ale sfaturilor populare de a folo
si fiecare zi prielnică pentru a proceda la 
identificarea și repartizarea unor noi tere
nuri virane oamenilor muncii dornici de a 
cultiva loturi ir lividuale.

In vederea atingerii acestui obiectiv, este 
necesar ca, neîntirzlat, comitetele executive 
ale sfaturilor populare să-și instruiască teh
nicienii, pentru ca aceștia în str.nsă colabo
rare cu activiștii consiliilor sindicale regio
nale, să identifice acele terenuri virane care 
au rămas necultivate repartlzindu-l-e popu
lației încă în cursul lunii noiembrie.

Pentru ca recolta anului viitor să fie cît 
mai abundentă, tehnicienii sfaturilor popu
lare au datoria de a antrena cultivatorii de 
loturi individuale, pentru ca acolo unde 
există condiții prielnice pentru aceasta, 
să fie pregătite de pe acum-terenurile res
pective (arat, săpat, etc.)

Este de asemenea necesar să se aducă la 
cunoștința muncitorilor și funcționarilor ce au 
cultivat terenuri anul acesta, că anul viitor 
aceste terenuri rămîn în continuare la dispo
ziția lor. Aceasta nu contrazice măsura pe 
care sfaturile populare trebuie s-o la, de a 
distribui terenurile prost întreținute sau caro 
nu au fost de'.oc lucrate anul acesta de către 
cei ce le.-au primit, celor ce-și exprimă do
rința să le cultive.

Rezultatele bune obținute anul acesta pe lo
turile individuale impune creșterea conside
rabilă a numărului cultivatorilor. Este știut 
faptul că acest lucru contribuie la îmbunătă
țirea simțitoare a aprovizionării oamenilor 
muncii cu legume și zarzavaturi.

Deputății sfaturilor populare au posibilita
tea și totodată datoria să sprijine această im
portantă acțiune, să desfășoare o temeinică 
muncă de lămurire în mijlocul color care au 
căpătat loturi individuale in Vederea culti
vării lor cit mai raționale precum și cu cei' 
ce au aptitudini și posibilități pentru aceas
ta, dar nu le folosesc. Un temeinic ajutor în 
munca de lămurire il pot aduce și comisiile 
de femei ca și comitetele de stradă, care 
trebuie să fie alături de deputați, printre 
primii în această acțiune, constituind un bun 
exemplu personal.

In cadrul comisiilor permanente de aprovizi- 
onare-comerț și agrare, problema cultivării 
de loturi individuale trebuie să constituie una 
din principalele obiective.

Ințelegtad importanța acestei probleme de 
a cărei bună soluționare răspund în primul 
rînd președinții comitetelor executive, cola- 
borînd îndeaproape cu consiliile sindicale re
gionale, sfaturile populare vor mări posibili
tățile de aprovizionare cu legume, zarzava
turi și fructe ale populației.

SANDU MANEA

rii necinstiți prinși asupra faptului și ară- 
tînd că aceștia dăunează intereselor oame
nilor muncii și fee jocul dușmanului de clasă, 
referatul a subliniat însemnătatea comerțu
lui de stat și sarcinile de cinste ce le au lu
crătorii din alimentația publică.

In discuțiile care au urmat, numeroși res
ponsabili și ospătari au analizat în spirit 
critic și autocritic munca dusă în unitățile 
respective și și-au luat angajamentul ,să lupte 
pentru prevenirea abaterilor de acest fel- 

și pentru a spori veniturile gospodăriilor a- 
gricole colective, întovărășirilor agricole și 
asociațiilor de cultivatori de sfeclă de zahăr, 
statul va acorda acestora materiale precum 
și ajutor tehnic pentru a-șl organiza siste
me de irigație acolo unde sînt condiții natu
rale pentru aceasta.

Hotărîrea Consiliului de Miniștri al Repu
blicii Populare Romine privind contractarea 
sfeclei de zahăr prevede și obligațiile pe care 
Ie vor avea producătorii care încheie con
tracte pentru cultivarea acestei plante. Obli
gații ca : însămînțarea cu sfeclă de zahăr a 
întregii suprafețe contractate, folosindu-se în 
întregime cantitatea de sămînță primită : exe
cutarea în bune condițiuni a lucrărilor nece
sare culturilor de sfeclă de zahăr prin apli
carea măsurilor agrotehnice corespunzătoare; 
folosirea îngrășămintelor chimice și naturale, 
etc. sînt obligații pe care producătorii au da
toria de a le respecta.

Hotărîrea Consiliului de Miniștri subliniază 
totodată sarcinile ce revin Ministerului Agri
culturii și Silviculturii, Ministerului Indus 
triei Alimentare precum și Ministerului Fi 
nanțelor.

Hotărîrea Consiliului de Miniștri trasează 
totodată sarcini concrete și comitetelor execu
tive ale sfaturilor populare.

Comitetelor executive ale sfaturilor popu
lare le revine sarcina de a sprijini șl îndru
ma activitatea organelor fabricilor contrac
tante și pe producătorii de sfeclă de zahăr 
pentru realizarea olanului de contractare 
precum și de a veghea ca organele agricole 
să sprijine producătorii in vederea executării 
la timp și în bune condițiuni a lucrărilor a- 
grotehnice Este deosebit de important ca a- 
ceastă Hotărîre — care constituie un nou 
ajutor pentru țărănimea noastră muncitoare 
— să fie larg popularizată pentru a oferi 
posibilitatea cultivatorilor de sfeclă de za 
hăt să cunoască avantajele pe care le acor
dă statul nostru în vederea asigurării ma 
teriei prime necesare industriei alimentare 
pentru o mai bună aprovizionare a populației.

Manifestări muzicale 
în Capitală

In urma marelui suc
ces înregistrat la ulti
mul concert simfonic 
al Orchestrei Radio, 
dirijat de Constantin 
Silvestri, maestru e- 
merit al artei din 
R.P.R., laureat al Pre
miului de Stat, con
certul se va repeta, la 
cererea publicului, cu 

același program, marți 23 noiembrie, ora 
19,45 în sala Ateneului R.P.R.

Miercuri 24 noiembrie, ora 20, va avea 
loc în sala Dalles un concert vocal de mu
zică romînească. Programul cuprinde urmă
toarele lucrări în primă audiție, scrise peniru 
cvartet vocal: „Primăvară" de Gh. Ștefă- 
nescu; „Cintec de leagăn" de Diamandi 
Ghec'.u; „Păstorița" de Lucian Teodosiu; 
„Cintec de leagăn" de Nicolae Valeriu; Șase 
teme ale baladei „Miorița" de Tiberiu Bre- 
diceanu; „Pastel" de Luciliu Oiteanu; „Noap
te și Visuri" (Op. 2 Nr. 1 din 1929) de 
Constantin Silvestri și „Patru Madrigale" 
pe versuri de M. Eminescu, de Paul Cons- 
tantinescu. Programul va fi interpretat de 
Cvartetul vocal al Filarmonicii de Stat, com
pus din Emilia Petrescu-Cironeanu, — so
prană — laureată a concursului tinerilor 
soliști, Elena Cernei, — mezzosoprană — 
laureată a celui de al IV-lea Festival Mon
dial al Tineretului, Aurel Aiexandrescu — te
nor și Alexandru Voi lescu — bariton. La 
pian: Nicclae Rădulescu.

Avînd în vedere interesul viu manifestat 
de publicul Capitalei, miercuri 24 noiembrie, 
ora 19,30, Orchestra Filarmonică din Dresda 
va da un nou concert simfonic cu următorul 
program: Beethoven: Uvertura Leonora III; 
Reger : Variațiuni pe o temă de Mozart ; 
Brahms: Simfonia I în do minor. Dirijea
ză : prof. Heinz Bongartz.

Joi 25 noiembrie, ora 19,45, Helmut Plan
ner va prezenta în sala Ateneului R.P.R. un 
recital de orgă cu următorul program : D. 
Buxtehude: Passacaglia în re minor; Ciacona 
in do minor și Preludiu, Fugă și Ciacona de 
același autor; J. S. Bach: Coral; J. S. Bach : 
Preludiu și Fugă în mi bemol major; Cesar 
Franck: Coral tn la minor; Liszt: Variațiuni 
pe o temă de Bach.

Sîm.bătă 27 noiembrie, ora 17, în sala 
Dalles „Concert-lecție" cu subiectul „For
mele muzicale" (partea a IlI-a). Conferen
țiar : prof. Tudor Ciortea.

Simbătă 27 noiembrie, ora 19,45 și Dumi
nică 28 noiembrie, ora 10,45, Orchestra sim
fonică a Filarmonicii de Stat din Bucu:ești 
va executa: Uvertura .,Oberon" de Weber; 
Simfonia Nr. 88 în sol major de Haydn; 
Concertul pentru pian și orchestră în fa mi
nor de Chopin — solist: Wladyslav Kedra 
(Polonia); Espana de Chabrier. Dirijor: Mir
cea Basarab.

Duminică 28 noiembrie, ora 20, soliștii 
Operei de Stat din Cluj vor interpreta un 
concert vocal în sala Ateneului R.P.R. Pro
gramul cuprinde arii și ansambluri vo- 
cr.le din operele compozitorilor Leonca
vallo, Dargomîjski, Meitus, Bizet, Mus
sorgsky Verdi, Meyerbeer, Puccini, Donizet
ti, Diaz, Sa nt-Saens, Brediceanu, Massenet, 
Voileanu și Klee. Cintă: Lia Hubic — sopra
nă — artistă emerită a R. P. R.; Ecaterina 
Vîlcovici — mezzosoprană; Constantin Ursu- 
lescu — bariton și Victor Ivănescu — tenor. 
Acompaniamentul la pian va fi susținut de 
Alexandru Taban, laureat al Premiului de 
Stat.

Luni 29 noiembrie, ora 20. se repetă reci
talul organistului Helmut Plattner.

Săptămîna muzicii albaneze
In cinstea celei de a 10-a aniversări a eli

berării Albaniei, între 23 și 29 noiembrie se 
va organiza la stațiile noastre de radio Săp
tămîna muzicii albaneze.

Cu acest prilej se vor transmite zilnic 
programe de muzică albaneză și cîntece 
interpretate de soliști și formații instrumen
tale și corale din R. P. Albania.

In cadrul concertului de deschidere, marți 
23 noiembrie, se vor transmite la ora 21,30 
pe programul I, cîntece de Constantin Trako, 
Kristo Kono și Theodora Leca. Miercuri 24 
noiembrie va putea fi ascultată la ora 17,05, 
pe programul I, orchestra de muzică popu
lară a Radiodifuziunii din Tirana.

(Agerpres) 
-----•-----

Spectacole festive
Ia Opera de Stat dia Timișoara

TIMIȘOARA (de la corespondentul nos
tru). Vineri seara publicul timișorean a a- 
sistat în mare număr la spectacolul festiv 
al Operei de Stat din Timișoara, care a 
prezentat operă „Evghenii Oneghin" Rolul 
lui Lenschi a fost interpretat de Zvetoslav 
Konstantinov Ramadanov, prim tenor al O- 
perei de Stat din Orașul Stalin (R P. Bul
garia)

In celelalte roluri principale au cîntat so
liștii Constantin Toma, Magdalena Dami- 
nescu și Ica Mavrodin.

Ieri seară, Z. K. Ramadanov a interpre 
tat rolul lui Mario Cavaradossi din opera 
„Tosca" de Puccini

Spectacolele s-au bucurat de un deosebit 
succes.

Viitoarele premiere 
aie cinematografelor 

din Capitală
In cursul zilelor următoare pe ecranele ci

nematografelor din Capitală vor rula în pre
mieră numeroase filme.

Studiourile de stat din R. Cehoslovacă vor 
prezenta, cu începere de la 25 noiembrie 
la cinematograful „Maxim Gorki", fil
mul artistic de lung metraj „Secretul stage, 
lui Filmul redă momente din viața și mun
ca medicului savant ceh, Iansky, ale cărui 
descoperiri în domeniul hematologiei au a- 
vut o importanță mondială.

De la 26 noiembrie, pe ecranul cinemato
grafului „Lumina” va rula „Scrisoare cifra
tă", o producție a studiourilor de stat din 
R.P. Chineză Filmul redă povestea eroică 
a unui băiețaș de 12 ani. care trebuia să 
transmită — trecînd prin liniile dușmane— 
un mesaj unui comandant al Armatei Popu
lare Chineze de Eliberare.

Cu începere de la 29 noiembrie, la cine
matograful „I.C, Frimu* se va prezenta fil
mul maghiar „Zilele mîniei" Acțiunea fil
mului se desfășoară în mai 1919, după Iz
bucnirea revoluției proletare din Unga'ia, 
,'inrl armata muncitorilor și țăranilor a avut 
de nirimtat armatele intervențbmiste In a- 
ceeași zi, cinematografele Republica" 
.Bucureșt'*" și „înfrățirea între popoare" vot 
prezenta un program format din două pro 
ducțif ale -studiourilor sovietice Astfel, va 
fi prezentat filmul în culori „Chibritul sue 
dez' , realizat după ntivela cu același nume 
a lui A. P. Cehov, și filmul-concert „Turnul 
fecioarei* , al cărui subiect are ca tematică 
arta muzicală și coregrafică azerbaidjan^.

PRIMUL SPECTACOL 
AL CIRCULUI DE SI AT

Un aspect din primul spectacol al Circului de Stat
Deschizîndu-și porțile, Circul de Stat 

prezintă un iprim spectacol care pe bună 
dreptate este înconjurat de interesul unui 
larg public. In primul rtnd, localul renovat, 
arena lărgită și înfrumusețată, instalațiile 
de reflectoare, dau circului un cadru de des
fășurare nou, care se apropie mai mult de 
exigențele sporite ale spectatorilor.

In acest cadru, ansamblul circului, mă
rit și îmbunătățit, a realizat un Spectacol 
care denotă preocuparea, de cele mai multe 
ori încununată de succes, de e făuri numere 
la un înalt nivel artistic. La loc de cinste 
trebuie menționate, în această privință, nu
merele de acrobație interpretate cu mult ta
lent. Acrobații circului — unii cu o veche 
experiență, alții foairte tineri — s-au stră
duit cu succes să aducă spectacolului nota 
de curaj specifică circului, să interpreteze 
cu grație și măiestrie numere grele la di
ferite aparate. Astfel, numărul de balans al 
celor doi Augustin, săriturile la basculă e- 
xecutate de familia Maximilian, cuartetul 
de trapeziști, evoluția la prăjina de bambus 
a cuplului Valeriu, grupul de zburători la 
bara mobilă, constituie, toate admirabile ta
blouri ale spectacolului de circ, tablouri 
care întrunesc bine meritate aplauze din 
partea publicului. In rîndul acestor numere, 
trebuie menționată în mod special acroba
ția fa plasa elastică, executată de trei mem
bri ai familiei Maximilian, Paul Mastacan și 
Alois Knateyl. Acest număr greu și frumos, 
care se execută pentru prima oară la doi 
în țară, dovedește realele însușiri ale acro
baților noștri de circ. Alături de numerele 
de acrobație se situează și unicul număr de 
jonglerie foarte bine pus la punct, executat 
cu desi-nvoltuiră și voioșie de un ansamblu 
șl solistul Ovidiu Booan.

Frumoase sînt și numerele de dresaj de 
animale pe care le prezintă primul spectacol 
al Circuiui de Stat. Dintre acestea 6e de
tașează numărul de dresaj de porumbei al 
artistului Alberto, care, ta afara măiestriei 
și preciziei execuției, aduce în arena circului 
ctteva minute de minunată gingășie. In rest 
sînt două dresaje de ca] prezentate de artis

DUMINICĂ LA TC. MUREȘ
TG. MUREȘ (de la corespondentul nos

tru). — O zi obișnuită de duminică... Stră
zile înzăpezite forfotesc de lume. In fața 
afișierutai care arată diferitele manifestații 
culturale și sportive care au loc, se adună 
multă lume. „Unde să mergem?" — se în
treabă oamenii.

Spectacol muzical In &a,a de concerte 
a Palatului Cultural, 

aproximativ 1.200 spectatori au urmărit re
prezentația muzicală dată sub auspiciile Ate
neului Cultural „Salamon Erno". cu 
concursul orchestrei Filarmonicii de ' Stat. 
Au avut un succes deosebit melodiile din 
operetele „Vinț de libertate" de Dunaevski 
..Stage vienez’1 și „Voevodul țiganilor" de 
Strauss.

Consfătuire agricoiă Peste 300 de agro
nomi, colectiviști, 

profesori de la școli agricole. întovărășiți, 
țărani muncitori fruntași ai recoltelor bogate 
din Regiunea Autonomă Maghiară, s-au a- 
dunat la sfatul popular regional, la consfă
tuirea organizată de ziarul „Agricultura 
nouă". Intre cei cane au luat ouvîntul a fost 
șl inginerul Ioan Hossu care a vorbit des
pre metoda demonstrațiilor practice, ca 
metoda eficace de răspîndire a agrotehnicii. 

Cenaclul literar Tot tnainte de »■ miază s-au adunat, 
Tn sala de lectură a Palatului Cultural, mem- 
brii cenaclului literar din Tg. Mureș’. Peste 
30 de tineri talentați au purtat vii discuții 
pe marginea lucrărilor prezentate de tinerii 
muncitori Arpad Gali (poezie), Laszlo 01- 
tyan (schiță) și alții. Scriitorul Karoly 
Molter (care conduce cenaclul tinerilor 
muncitori și elevi), a apreciat cu căldură 
părțile pozitive șl a criticat unele lipsuri 
ale poeziei lui Arpad Gall, lucrare dedicată 
memoriei luptătorului comunist Salamon 
Erno, ucis de fasciști.

Cărți pentru oamenii muncii.de pe ogoare ------

Importanța arăturilor de toamnă pentru sporirea producției 
de Ing. N. DRAGOI

Principalul scop al arăturilor de toam
nă așa cum reiese din această broșură 
este de a aduna în sol cît mai multă apă 
din ploi și zăpezi, pentru a servi mai 
tîrziu la creșterea și dezvoltarea plante 
lor. De asemenea se arată că arăturile 
de toamnă precedate de operațiunea dez- 
miriștitului ajută la distrugerea buruie
nilor și a diferiților dăunători ai agricul 
turii și favorizează acumularea humu
sului în. sol. ingrășămintele naturale și 
chimice introduse sub brazda arăturilor 
de toamnă, împreună cu apa acumulată

Reținerea zăpezii pe cîmp 
de A. G SAPOVAL

Reținerea zăpezii pe cîmp are o impor 
lanță deosebită pentru apărarea cui- 
turiloi de toamnă contra înghețului. In 
a)ară de aceasta, refinerea zăpezii se ta
ce și în scopul acumulării umezelii in sol 
umezeală atît de necesară tn lunile di- 
oară clnd precipitațiile sînt mai ptițtne, 
lucru ce se întîmplă deseori în regiunile 
ie stepă.

Autorul prezintă șl mijloacele de reți

tul Vin-cențiu Krateyl, un număr de călărie 
acrobatică al artistei Lidia Krateyl, bine 
realizate și un număr de dresaj de pui de 
urși, hazliu dar încă nepus la punct. In pri
vința dresajului de animale, circul suferă 
încă de lipsa animalelor diferite, ceea ce 
face ca această parte a spectacolului să nu 
fie atît de interesantă pe cît ar putea fi.

Dacă numerele amintite mai sus consti
tuie tot atîtea realizări pozitive ale Circu
lui nostru de Stat prin execuția lor la un 
înalt nivel artistic, nu Se poate spune ace
lași lucru despre partea comică a spectaco
lului. Cei patru olovnj muzicali, care n,u sînt 
lipsiți de posibilități, execută un număr fără 
fantezie. Acești artiști n-au înțeles că este 
insuficient pentru clovnii muzicali să arate 
numărul mare de instrumente la care se pri
cep să cînte; umor clovn] muzicali li se cere 
să aiibă haz în gesturi și atitudini. Or, la 
numărul executat de comicii muzicali a lip
sit tocmai preocuparea pentru această latu
ră esențială a genului. Restul comicilor 
practică un umor lipsit de calitate, în cjuda 
talentului real al unora dintre ei (cai de pil
dă Tonino). Im această privință vina revine 
integral conducerii circului, care n-a asigu
rat comicilor un text corespunzător, mulțu-. 
mindu-se cu o serie de glume răsuflate, 
moștenite de la vechiul circ. Numerele co
micilor trebuie să intre în rîndul armelor 
satirice, să contribuie pe calea r’sului sănă
tos la educarea maselor. Surprinzător este 
de asemenea faptul că dintre comici, nicj 
Unul nu apare în arenă și ca acrobat, așa 
cum cere de fapt tradiția circului.

Cu toate lipsurile enumerate mal sus, pri
mul spectacol al Circului de Stat constituie 
un început promițător. Amatorii de circ in- 
tîlnesc multe numere realizate la un nivel 
pe care nu l-au avut înainte. Este neîndo
ielnic că spectacolele viitoare vor face pași 
înainte pe drumul îmbunătățirii și îmbogă
țirii numerelor de circ, pe drumul îmbrăcării 
numerelor de circ tn mei multă diversitate, 
strălucii e șl fantezie, elemente neapărat ne
cesare acestui gen artistic.

C. ALEXANDRESCU

Baschet în sală s®*® sporturi 
a Institutului Medi- 

co-Farmaceutic de pe Dealul Universității s-a 
desfășurat meciul de baschet între echipele 
feminine ,,Locomotiva“-București și „Pro- 
gresul“-Tg. Mureș. Bucureștencele au în
vins gazdele ou o diferență de 8 coșuri, pre- 
zeintîind un joc spectaculos.

Concert de amatori sala de festivi-’ 
tățl a sfatului popu-1 

Iar regional, a avut loc îin cursul după-amie- 
zii. în prezența unui public numeros, concer
tul formațiilor instrumentale de amatori din 
oraș, majoritatea înjghebate ta acest an

Orchestra de mandoline și chitare a cefe
riștilor din Tg. Mureș a interpretat cîntece 
populare; orchestra de balalaici a combi
natului de industrie locală „Lazăr Odon" a 
prezentat un potpuriu de cîntece sovietice, 
iar orchestra studenților Institutului Medico- 
Farmaceutic a oferit un program de muzică 
ușoară și de dans. Și-au dat concursul și 
artiștii Teatrului Secuiesc.

Seară teatrală Duminică seara a 
avut loc la Teatrul

Secuiesc a 25-a reprezentație a piesei , Fa
cla", de scriitorul ungur lilyes Gyula. Sala 
de spectacol a fost și de data aceasta plină 
pînă le refuz.

Serată literară Incă anul trecut a 
» luat ființă, cenaclul

„Mihail Sadoveanu" de la liceul de fete nr. 
2 cu limbă de predare maghiară. Duminică 
seara, în sala de festivități a liceului de 
fete, în prezența unui mare număr de elevi 
și oameni ai muncii romîni și maghiari, a 
avut loc o serată literară reușită. Serata a 
constituit o mărturie a frăției dintre poporul 
romîn și minoritatea națională maghiară.

în sol — precizează autorul — sînt fac
torii de bază care duc la sporirea pro
ducției agricole. In continuare, se arată 
îngrijirile ce trebuie aduse arăturilor de 
toamnă pentru a nu se bătători și în- 
buruiena, precum și necesitatea instalării 
de parazăpezi pentru reținerea zăpezii 
neste locurile arate.

La sfîrșil sînt indicate șl lucrările ce 
trebuie făcute arăturilor în primăvară 
pînă la însămlnțare în scopul păstrării 
apei în pămint și distrugerii buruienilor 
răsărite (grăpări șl cultivata).

nere a zăpezii, diferitele tipuri de gar
duri, de obstacole create din tulpini de 
nlante sau valuri de zăpadă, etc.

Intr-un capitol următor, autorul arată 
'mportanfa tot atît de mare a reținerii a- 
nelor provenite din topirea zăpezii. La 
sfirșit tratează problema organizării lu
crărilor de reținere a zăpezii șl rolul per
delelor forestiere de protecție a cîmpurilor

muncii.de


Sosirea în Capitală a delegației oamenilor de știință din R. P. Bulgaria 
care va participa la „Săptămîna științei bulgare11

Luni dimineața a sosit în Capitală dele
gația oamenilor de știință din R.P. Bulgaria 
care va lua parte la „Săptămîna științei bul
gare", organizată de Academia R.P.R. și In
stitutul Romîn pentru Relațiile Culturale cu 
Străinătatea.

Din delegația bulgară fac parte : academi
cianul Sava Ganovschi, membru al Consi
liului de conducere al Academiei de Științe 
a R.P. Bulgaria, deputat în Marea Adunare 
Națională a R.P. Bulgaria, laureat al Pre
miului Dimitrov, academicianul Dimităr Pe
trov Orahoveț, secretar coordonator al Aca
demiei de Științe a R. P. Bulgaria, director 
al Institutului de medicină experimentală, 
laureat al Premiului Dimitrov, prof. Dimităr 
Konstantinov Kosev, membru corespondent 
al Academiei de Științe a R.P. Bulgaria, di
rector al Institutului de istorie bulgară de 
pe lîngă Academia de Științe a R.P. Bulga

Primul concert 
al Filarmonicii din Dresda

In cursul zilei de duminică a sosit în 
Capitală Filarmonica din Dresda, condusă 
de profesorul Heinz Bongartz, dirijor perma
nent al Filarmonicii, distins cu Premiul Na
țional.

In cadrul acordului cultural dintre R.P.R. 
și R. D. Germană, la invitația Institutului 
Romîn pentru Relațiile Culturale cu Străină
tatea, Filarmonica din Dresda va da o serie 
de concerte în țara noastră.

In Gara Băneasa, oaspeții au fost întîm- 
pinați de reprezentanți ai Ministerului Cul
turii, de Ștefan Enciu, secretar al Institutu
lui Romîn pentru Relațiile Culturale cu 
Străinătatea, și de oameni ai artei și cul
turii.

A fost de față Werner Eggerath, ambasa
dorul R. D. Germane la București.

Tov. Dan Negreanu, director adjunct al 
Filarmonicii de Stat din București, a adre
sat un călduros salut solilor artei germane.

A răspuns prof. Heinz Bongartz.
Orchestra Filarmonică din Dresda este o 

formație muzicală cunoscută prin valoarea 
ei în multe țări din lume. In cei 80 de ani 
de activitate concertistică, Filarmonic* din 
Dresdia a făcut dincolo de hotarele țării 
numeroase turnee, iar soliști și dirijori cu 
renume mondial au c’ntat în această orche
stră și au dirijat-o. D’A'bert, Bussoni, Rah- 
maninov, Schnabel, Egor Petri, Sarasate, 
Ysaye, Kre șler. Huberman, Thibaud, Pablo

Informații
Duminică noaptea eu sosit în Capitală 

membrii subcomisiei culturale polone care 
vor participa la semnare* planului de mun
că pentru aplicarea acordului de colaborare 
culturală dintre R.P.R. și R. P. Polonă, pe 
anul 1955.

Delegația polonă este formată din Stani
slaw Piotrowski, locțiitor al ministrului Cul
turii și Artei, și Ludwlga Ludkiewicz, di- 
rectoi în Comitetul Polon de Colaborare Cul
turală cu Străinătatea.

★
Incepînd cu luna decembrie a.c. va apare 

revista „Apicultura", editată de către Minis

ANUNȚ
Institutul de Istorie a Partidului de pe lingă 

C.C. al P M.R. roagă pe luptătorii din 1905 
de pe cuirasatul „Potemkiin" sau rudele a- 
cestora care se află în țara noastră, precum 
și pe tovarășii care au sau pot scrie amin

Ad enauer :pe urmele 1lui 1Hitl!er
O telegramă din Bonn anunță'că, refuzînd 

să țină seama de protestul și indignarea a 
milioane de oameni, sfidind pînă și ultima 
urmă de legalitate, guvernul Adenauer a ho- 
tării să înceapă, la Karlsruhe, procesul îns
cenat Partidului Comunist din Germania

Acest proces este un vechi deziderat al 
revanșarzilor vest-germani încă în urmă cu 
aproape un an, ziarul austriac „Der Abend" 
publica următoarea informație din Bonn:

„Din cercurile din anturajul Ministeru
lui Afacerilor Interne se anunță că Ade
nauer și ministrul afacerilor interne 
Schroder, âu dus recent tratative cu înal
tul comisar american, Conant cu privire 
la pregătirea unui proces Împotriva Par
tidului Comunist din Germania Adenauer 
a informat pe Conant că după părerea 
tribunalului suprem deocamdată lipsesc 
încă probele necesare pentru trecerea la 
judecarea procesului al cărui scop ar fi 
interzicerea partidului comunist

înaltul comisar american a arătat Im 
Adenauer că Departamentul de stat al 
S.U.A. consideră interzicerea partidului 
comunist ca o condiție importantă pentru 
remilitarizarea Germaniei occidentale. Co
nant și-a exprimat părerea că ar fi bine 
să se însceneze o serie de procese penale 
împotriva unor conducători ai partidului 
comunist, accelenîndu-se astfel pregătirile 
în vederea interzicerii partidului comu
nist Schroder a declarat că Ministerul 
Afacerilor Interne va lua măsuri în sco 
pul de a ridica imunitatea parlamentară 
conducătorilor partidului comunist și de 
a accelera înscenarea de procese împotriva

■ lor".
De inspirație americană, înscenarea împo

triva Partidului Comunist din Germania a 
fost efectuată după metode care nu sînt nici 
ele greu de identificat: Americanii vor să se 
simtă în Germania occidentală ca la ei 
acasă...

După cum se vede, acum un an de zile 
Adenauer recunoștea că nu există argumen
tele necesare înscenării unui proces. Sfatu
rile binevoitoare ale autorităților americane 
de ocupație l-au ajutat însă să le găsească..

încă în 1952 Partidul Comunist din Ger
mania a adoptat „Programul de unificare 
națională a Germaniei''. Dar iată că tocmai 
acest document care a găsit drum deschis 
spre inimile a milioane de germani este con
siderat de Adenauer ca un cap de acuzație 
împotriva comuniștilor vest-germani. Pe 
baza acestui program a fost emis mandatul 

ria, și prof. Mincio Gheorghiev Popov, decan 
al Facultății de construcții de mașini din 
Sofia.

La sosirea în Gara de Nord, delegația oa
menilor de știință bulgari a fost întîmpinată 
de tovarășii: M. Maoavei, președinte de o- 
noare a! Institutului Romîn pentru Rela
țiile Culturale cu Străinătatea, acad. Șt. Ven- 
cov, prim secretar al Academiei R.P.R., acad. 
M. Roller, prof. G'n. Ștefan, membru cores
pondent al Academiei R.P.R., prof. Victor 
Cheresteși-u, director al Institutului de is
torie al Academiei R.P.R., conf. ing. Radu 
Bogdan, secretar al Academiei R.P R., și 
alții.

La sosire au fost de față Stoiian D. Pavlov, 
ambasadorul R. P. Bulgaria la București, și 
M. Krwnov, prim secretar al ambasadei.

(Agerpres)

Casals sînt numai cîțiva dintre marii muzi
cieni ai lumii oare au colaborat cu această 
orchestră.

In concertele sale, Filarmonica din Dresdia 
a promovat cu consecvență noile creații mu
zicale simfonice. Ceaikovski, Dvorak, Richard 
Strauss și Anton Rubinștein au dirijat de la 
pupitrul Filarmonicii din Dresdia lucrările 
lor.

In perioada 1948—1950, orchestra a pre
zentat în 20 de concerte 37 dintre cele mai 
valoroase lucrări ale compozitorilor moderni.

★
Filarmonica din Dresda a dat luni seara, 

în sala Ateneului R-P.R-, primul concert in 
Capitală.

Programul a cuprins: Preludiu și fuga în 
mi bemol major de Bach, simfonia concer
tantă în si bemol major pentru vioară, vio
loncel, oboi, fagot și orchestră de Haydn, 
simfonia clasică de Prokofiev și poemul 
simfonic „Till Eulenspiegel1' de R. Strauss.

La cererea publicului, Filarmonica din 
Dresda a interpretat Uvertura la opera 
„Tannhâuser" și Uvertura la ,,Maeștrii cîn- 
tăreți" de Richard Wagner.

Concertul a fost dirijat de prof. Heinz 
Bongartz, distins cu Premiul Național.

Publicul a aplaudat îndelung aleasa in
terpretare a solilor artei din R. D. Germană.

(Agerpresl

terul Agriculturii și Silviculturii. Tehnicienii 
din unitățile agricole socialiste, precum și 
apicultorii vor găsi in paginile acestei re
viste dezbătute problemele cu privire la mă
rirea productivității stupinelor, a întăririi ba 
zej melifere. Totodată va fi împărtășită ex
periența înaintată a apicultorilor din Uniu
nea Sovietică, precum și a fruntașilor din 
țara noastră.

Revista va apare lunar, costul unui număr 
fiind de 1,50 lei iar abonamentul pe uri an 
18 lei.

tiri despre sosirea cuirasatului „Potemkin" 
în portul Constanța și despre potemkiniști 
să comunice adresa lor la Institutul de Is
torie a Partidului, Aleea Alexandru nr. 21, 
raionul Stalin, București, telefon 1.99.20.

de arestare împotriva președintelui Partidu
lui Comunist- din Germania, Max Reimann. 
E o crimă să lupți pentru unificarea pașnică 
a Germaniei, în schimb e legal să prigonești 
pe cei ce luptă pentru aceasta. Așa arată în 
cîteva cuvinte „logica" guvernului de la 
Bonn Practic această „logică" s-a transfor
mat in mandate de arestare, ordine de per
cheziție, voluminoase dosare cusute cu ață 
albă, persecuții și prigoane huliganice

Dușman al unificării Germaniei, adept al 
reînvierii militarismului și fascismului, 
veșnic gata să ordone ceea ce îi șoptește 
Washingtonul la ureche —- acesta este por
ii etul ..moral" al lut Adenauer Sub oblădu
ii ea Bonnului, foștii generali naziști ca Man
teuffel sad Kesselring se și văd în fruntea 
unei noi armate pe care s-o mine „spte ră
sărit" în timp ce luptătorii antifasciști — 
cei mai buni fii ai poporului — zac în închi
sori

Dur guvernul de la Bonn nu-și poate înde
plini „misiunea" fără a încerca să-și asigure 
„liniștea" de care are nevoie, fără a încerca 
să frîngă împotrivirea din ce în ce mai or
ganizată a populației vest-germane Făcînd 
aceasta Adenauer își îndreaptă loviturile 
principale înspre comuniști. înspre membrii 
acelui partid care ține sus steagul luptei pen
tru unitatea Germaniei, pentru bunăstarea și 
fericirea poporului german Adenauer vrea 
să lipsească populația vest-germană de con
ducere în lupta ei In istoria poporului ger
man lucrurile s-au mai întîmplat așa 
Atunci cînd militarișții, monopolism și re
vanșarzii s-au pregătit pentru războaie de 
cotropire, drepturile poporului german au fost 
cele dinții călcate în picioare. Adenauer fo
losește experiența predecesorilor săi

Germanii din Vest știu însă foarte bine că 
încercarea de a interzice Partidul Comunist 
este numai începutul prigonirii tuturor celor 
ce-și îngăduie să aibă în problemele esențiale 
ale viitorului Germaniei alte păreri decît cei 
de la Bonn, lată ce spun în scrisoarea 
lor de protest activiștii sindicali din industria 
minieră a regiunii Gelsenkirchen-Horst: „In
terzicerea unui partid muncitoresc este pri
mul pas spre instituirea dictaturii împotriva 
muncitorilor, după care, conform experienței, 
urmează interzicerea sindicatelor" Iar Otto 
Kaiser, președintele organizației locale din 
Meinegolsheim a partidului social-democrat, a 
spus: „Dacă partidul comunist va fi inter
zis. nu va dura mult și va începe prigoana 
împotriva social-democrațitor și a sindicate
lor".

Experienței lui Adenauer, populația vest- 
germană li opune propria sa experiență...

Lucrări științifice remarcabile 
distinse cu premii 
de către Academia 

de Științe a U. R. S. S.
MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 19 noiembrie Prezidiul Academiei 
de Științe a U.R.S.S. a examinat problema 
decernării premiilor pentru lucrări științifice 
remarcabile în diferite domenii ale științei 
pe anul 1954. In sectorul științelor tehnice 
a-u fost decernate șase premii. Au fost dis
tinse : colectivul alcătuit din academicianul 
G. M. Krîjanovski, V. I. Vieț, membru co
respondent al Academiei de Științe a 
U.R.S.S. și alții, pentru lucrarea „Sistemul 
energetic unic"; lucrarea colectivă consa
crată cercetărilor proceselor termice care au 
loc în timpul sudării, elaborată de N. N. 
Rîkalin, membru corespondent al Academiei 
de Științe a U.R.S.S., în' colaborare cu alți 
autori; lucrarea asupra perfecționării lagă
relor axiale ale hidrogeneratoarelor puter
nice, executată la Institutul pentru studierea 
mașinilor, ou participarea lui A. K. Diaci- 
kov, doctor in științe tehnice și altora ; stu
diul asupra cercetării unor noi aliaje meta
lice, al cărui autor este colectivul condus de 
academicianul N. T. Gudțov.

Au fost de asemenea distinse cu premii 
șapte lucrări tratînd diferite probleme de 
biologie.

In sectorul istoriei au fost decernate pre
mii pentru următoarele lucrări colective : 
„Istoria Moscovei" (volumele II și III), 
„Dicționarul chino-rus", cartea „Revoluția 
burgheză din Anglia în secolul al XVII-lea“ 
și alte lucrări.

Pentru realizări în domeniul științelor 
geologice-geografice au fost decernate patru 
premii printre care unul a fost primit de co
lectivul alcătuit din academicianul V. A. 
Obruciov și alți oameni de știință pentru 
o serie de lucrări asupra geologiei Asiei 
Centrale.

Printre cei premiați pentru lucrări tratînd 
probleme ale economiei, filozofiei și drep
tului figurează: academicianul G. G. Stru- 
milin pentru lucrarea „Istoria siderurgiei 
în U.R.S-S."; A. V. Vorabiov, candidat în 
științe economice, pentru lucrarea- „Hozras- 
ciotul în siderurgie" și alții.

Au fost decernate premii și pentru lucră
rile expediției Arabo-Caspică, precum și stu
diul asupra bogățiilor naturale și economia 
națională a ținutului Krasnoiarsk.

♦-----•-----

Populafia vest-germană cere 
anularea procesului înscenat 

Partidului Comunist din Germania
BERLIN 22 (Agerpres) — Reprezentanți 

ai celor mai diferite pături ale populației 
vest-germane protestează împotriva procesu
lui intentat de autoritățile vest-germane Par
tidului Comunist din Germania în vederea 
scoaterii acestuia în afara legii

Un mare număr de membri al partidului 
social-democrat își exprimă indignarea în le
gătură cu această metodă tipic fascistă prin 
care Adenauer urmărește să dea o lovitură 

/puternică mișcării muncitorești și mișcării 
pentru pace din Germania occidentală

La Gelsenkirchen a avut loc un miting la 
care au participat peste 300 de membri al 
partidului social-democrat. Intr-o rezoluție 
adoptată în cadrul mitingului, particlpanțji 

' au cerut anularea procesului intentat Parti
dului Comunist și și-au exprimat hotărîrea 
de a apăra partidul împotriva tuturor atacu
rilor reacțiunli.

Peste 500 mineri din Bocum șl-au pus 
semnătura pe o rezoluție prin care se cere 
anularea procesului Intentat partidului. De 
asemenea au mai cerut anularea procesului 
minerii din Gelsenkirchen, muncitorii de la 
uzinele Daimler Benz din Mannheim, mine
rii din Gern (Renania de nord-Westfalla), 
muncitorii tipografi din Dusseldorf etc.

In numeroase orașe vest-germane au loc 
mitinguri de protest împotriva teroarei anti
comuniste dezlănțuite de guvern. La mitin
gurile care au avut loc la Hamburg. Dietz- 
bach, Rheinhein, Urlach, Cuxhaven, partici- 
pan-ții au adoptat rezoluții în care își ex
primă hotărîrea de a nu permite cercurilor 
conducătoare vest-germane relnstaurarea 
dictaturii fasciste anticomuniste și antide
mocratice.

Încă de la prima știre despre intențiile de 
a „judeca" și apoi de a interzice Partidul 
Comunist din Germania, populația vest-ger
mană și-a făcut auzit glasul său de protest. 
Astăzi pîrîiașele s-au unit Intr-un singur flu
viu și Adenauer a avut prilejul să simtă 
efectele revărsării mîniei populare. Cînd 
înainte de alegerile din landul Renania de 
Nord-Westfalia, au fost arestați din ordinul 
guvernului de la Bonn unii candidați comu
niști și un deputat, rezultatul a fost că 
Uniunea creștin-democrată (partidul lui Ade
nauer) a pierdut numeroase voturi. in timp 
ce comuniștii au cîștigat 35.000 de noi vo
turi. Pentru a-și asigura succesul" în ale
gerile care au avut loc ceva mai tîrziu in 
landul Schleswig Hollstein, autoritățile de 
la Bonn au luai măsuri și mai drastice, a- 
restind. percheziționînd și terorizînd pe can- 
didații democrați. Dar rezultatele au fost ia
răși altele decît cele scontate și înjrln- 
gerii adenaueriștilor din Renania de Nord- 
Westfalia s-a adăugat cea din Schleswig- 
Hollstein...

Cit de trainice sînt firele care leagă popu
lația vest-germană de partidul său comunist 
o dovedesc numeroase fapte Aflînd de hotă
rîrea Curții constituționale federale care a 
respins cererea Comitetului Executiv al Par
tidului Comunist din Germania în legătură 
cu anularea urmăririi judiciare, pături largi 
ale populației își manifestă continuu indigna
rea și îngrijorarea Cetățeanul simplu din 
Germania vestică își dă acum bine seama cît 
valorează demagogia lui Adenauer despre 
așa zisa lui dorință de a se ține „alegeri 
libere" pe întreaga Germanie. Intr-adevăr, 
ce fel de „alegeri libere" sînt acelea pentru 
care te pregătești prin judecarea și încerca
rea de interzicere a unui mare partid mun
citoresc 2 Nu e limpede că așa nu pot ac
ționa decît acei care sub vorbe despre t,uni
ficarea" Germaniei, ascund intenția de a 
perpetua scindarea acesteia ?

Protestul populației vest-germane — care 
a adus pînă acum la repetate amînări ale 
procesului — se manifestă în cele mai dife
rite forme. De la muncitorii docheri din Bre
men care în semn de protest împotriva hotă- 
rîrii Curții constituționale federale au cerut 
înscrierea în partidul comunist, pînă la cu- 
vîntul plin de minte al sutelor de oameni ce 
iau cuvîntul la adunări și la miile de iscăli
turi care se adună pe petiții, populația din 
Germania vestică se ridică cu indignare in
tr-un singur glas împotriva manevrelor" lui 
Adenauer menite să ducă la interzicerea 
Partidului Comunist din Germania.

RADU ȚIULESCU

Sesiunea Consiliului Mondial al Păcii
TASSSTOCKHOLM 21 (Agerpres). — 

transmite : lh ședința din dujîă amiaza zilei 
de 19 noiembrie, prezidată de A. Fadeev 
(U.R.S.S.), Consiliul Mondial al Păcii a dis
cutat cel de al doilea punct de pe ordinea de 
zi : „Situația creată în diferite părți ale A- 
siei de intervenția străină și de sistemul 
blocurilor și coalițiilor militare"

Raportul a fost prezentat de ROMESH 
CHANDRA (India). La începutul raportului 
Romesh Chandra a subliniat că relațiile din
tre țări trebuie să fie bazate pe principiile 
respectării reciproce a integrității teritoriale 
și a suveranității, a neagresiunii, a neames
tecului în afacerile interne, a egalității și a- 
vantajului reciproc și a coexistenței pașnice.

In legătură cu aceasta, raportorul a rele
vat importanța vizitei în China a primului 
ministru al Indiei, Nehru.

Analizînd în mod amănunțit liecare din 
aceste cinci principii, Romesh Chandra a de 
clarat că ele pot și trebuie să facă parte din 
Carta păcii pe care trebuie să o adopte for
țele care doresc pace în toate țările.

Ideea creării unei zone a păcii ’n Asia, a 
spus Romesh Chandra, a prins rădăcini pu
ternice. Poporul indian visează ziua cînd 
cuvîntul „Asia" nu va trezi în conștiința oa 
menilor imaginea foametei și a mizeriei, 
cînd acest cuvînt va deveni un simbol al 
păcii. Scopul eforturilor noastre este să fa
cem din Asia „un continent al păcii". Bucu- 
»îndu-se de victoriile noastre și pline de în
credere în viitorul lor, popoarele Asiei nu 
uită că dușmanii libertății noastre și ai 
muncii noastre pașnice se străduiesc febril 
să împiedice întărirea solidarității dintre 
popoarele din Asia și să semene dezbinare 
între ele. Aceștia intensifică represiunile în 
tendința lor de a subjuga popoarele Asiei.

STOCKHOLM 22 (Agerpres). - TASS 
transmite; In ședința din după amiaza zi
lei de 19 noiembrie au început dezbaterile 
pe marginea raportului prezentat de Romesh 
Chandra.

Primul a luat cuvîntul delegatul coreean 
Han Ser Ia, care a vorbit despre necesita
tea imperioasă a reglementării pașnice a pro 
blemei coreene care are o uriașă însemnă
tate pentru menținerea păcii și securității In 
Asia.

Delegatul iranian, B. Alavi, care a luat 
cuvîntul, a vorbit despre, situația din țara 
sa, despre crunta persecutare a patrioților 
de către autoritățile iraniene. El a arătat că 
imperialiștii și mercenarii lor se străduiesc 
să atragă Iranul în grupări militare agre
sive.

După cuvtntul preotului Indian R. D. Wil
liam și al reprezentantului Pakistanului de 
est, Abdul Hamid-Khan Bashani, A. Fadeev, 
oare a prezidat ședința, a anunțat sosirea 
delegației participanților la „cursa păcii". 
In sală a intrat un grup de participant la 
„cursa păcii", purtînd steagurile diferitelor 
țări. In numele delegației, doctorul Rennev a 
dat citire unui mesaj de salut, precum și 
rezoluției adoptate în unanimitate de parti- 
cipanții la „cursa păcii" In rezoluție se spune 
că aproximativ 800 participant! la „cursa pă

STOCKHOLM 22 (Agerpres). — TASS 
transmite: In ședința din dimineața zilei de 
20 noiembrie a sesiunii Consiliului Mondial 
al Păcii a fost prezentat raportul „Acțiu
nile forțelor iubitoare de pace în vederea 
asigurării dezarmării și interzicerii armelor 
de exterminare în masă". Raportor a fost 
E. Burhop, profesor de fizică nucleară la 
Universitatea din Londra.

Problema dezarmării și cea a interzicerii 
armelor de exterminare în masă, a subli
niat prof. Burhop, s-au aflat în centrul a- 
tenției mișcării mondiale a partizanilor păcii 
întotdeauna chiar de la începutul existenței 
sale. După ce a vorbit despre succesele ac
țiunilor partizanilor păcii începînd cu apelul 
de la Stockholm care cere interzicerea ar
melor atomice și a celorlalte arme de ex
terminare în masă, apel semnat de 600 mi
lioane de oameni, prof. Burhop a subliniat în 
continuare că pericolul folosirii noilor arme 
de exterminare in masă provoacă indignare 
în rîndul opiniei publice din toate țările

STOCKHOLM 22 (Agerpres). - TASS 
transmite: Ședința din după amiaza zilei de 
20 noțembrie a Consiliului Mondial al Pă
cii a fost prezidată de Liu Nin-i, vicepreșe
dinte al Comitetului Exeoutiv al Federației 
Sindicatelor din întreaga Chină.

Jose Da Erota Moreira, secretar general 
al Partidului Muncitoresc din Brazilia, a dat 
ci'tire raportului delegației braziliene cu 
tema „Situația creată în America de sud 
în urma amestecului în afacerile interne -ale 
atatelor".

In raport se spune că o serie de tratate 
și acorduri leagă toate țările Americii Latine 
de Uniunea Atlanticului de nord și că între 
aceste țări și S.U.A. au fost încheiate acor
duri bilaterale. Toate aceste tratate și acor
duri sînt în contradicție cu interesele po
poarelor din țările Americii Latine. Ele im
pun acestor țări obligații militare, asumate 
fără știrea popoarelor și împotriva voinței 
lor.

In încheiere raportorul a vorbit despre 
lupta dusă în America Latină pentru slăbi
rea încordării în relațiile internaționale, pen
tru realizarea unor schimburi libere comer
ciale și culturale.

Pregătirile în vederea unui Congres Mondial al Păcii în primul semestru al anului 1955
STOCKHOLM 22 (Agerpres). - TASS 

transmite: In ședința din dimineața zilei de 
21 noiembrie a sesiunii Consiliului Mondial 
al Păcii, prezidată de Forbeck (Norvegia), 
cuvîntările au fost consacrate diferitelor 
probleme care au fost abordate în ședințele 
precedente, precum și pregătirilor în vede
rea convocării unui Congres Mondial al Pă
cii în primul semestru al anului 1955.

K Abbas, reprezentantul Indiei, a prezen
tat un raport în legătură cu această pro
blemă. Raportorul și-a expus considerentele 
în legătură cu oroblernele care trebuie să o- 
cupe un loc important în lucrările Congresu
lui Mondial al Păcii, care urmează să aibă 
loc în cursul primei jumătăți a anului 1955.

Una din cele mai importante probleme este 
problema interzicerii armei atomice Abbas 
a propus ca o comisie specială formată din 
oameni de știință să-și pregătească rapoarte 
în problema interzicerii armelor atomică și 
chimică și în problema folosirii energiei ato- 
mioe în scopuri pașnice.

Raportul prezentat de Romesh Chandra
Aspirațiile mișcării țărilor Asiei pentru so

lidaritate în Asia, a declarat vorbitorul, tre
buie să fie arătate în mod clar în fața în
tregii lumi.

In primul rînd, ne străduim să creăm un 
continent al păcii, o puternică zonă a păcii 
formată din țări legate între ele printr-o se
rie de acorduri bilaterale și multilaterale, 
bazate pe cele cinci principii de însemnă; 
tate istorică. Atît relațiile dintre noi, cît și 
cu țările din întreaga lume trebuie să se ba
zeze pe aceste cinci principii. Noi dorim 
pace pentru continentul nostru, pace pentru 
întreaga lume.

In al doilea rînd, cerem să se pună capăt 
tuturor pactelor militare care urmăresc scin
darea noastră și dominația asupra noastră.

In al treilea rînd, luptăm pentru desfiin
țarea colonialismului, pentru încetarea ames
tecului străin în afacerile noastre interne, 
împotriva bazelor militare străine și împo
triva ocupării teritoriilor noastre. Gîndin- 
du-ne la libertatea Asiei nu putem să uităm 
nici o clipă că în Malaya mai continuă un 
război crud și sîngeros. Poporul malayez 
trebuie să devină liber.

In al patrulea rînd, mișcarea noastră pen
tru solidaritate cere recunoașterea imediată 
a drepturilor Republicii Populare Chineze la 
O.N.U. Nu este suficientă doar repetarea 
acestei cereri. Noi trebuie să obținem ca gu
vernele noastre să ia măsuri care să oblige 
S.U.A. să înceteze această obstrucție ilegală 
și primejdioasă.

In al cincilea rînd, campania pentru soli
daritatea țărilor Asiei trebuie să facă tot ce 
este cu putință pentru crearea unei Japonii 
libere și pașnice, fără baze militare străine 
pe teritoriul ei, o Japonie care să întrețină 
relații de prietenie cu toate statele. Reînar- 

Ședința din după amiaza zilei de 19 noiembrie
cii" au făcut o călătorie pe bordul vasului 
„Bathory", vizitînd în decurs de 16 zile 6 țări 
baltice — Suedia, Danemarca, Republica 
Democrată Germană, Polonia, Finlanda și 
Uniunea Sovietică.

Ei s-au putut convinge, se spune în re
zoluție, de voința de pace a popoarelor din 
țările baltice și de dorința lor de a dezvolta 
legăturile economice și culturale.

A urmat apoi la cUvînt Le Dinh Tham, 
vicepreședinte al Comitetului Național al 
Frontului Național Unit din Vietnam, care 
și-a consacrat cuvântarea situației din Indo
china după încheierea armistițiului și a de
mascat caracterul agresiv el blocului mili
tar al Asiei de sud-est, semnat la Manila.

Liu Nin-i, vicepreședinte al Comitetului 
executiv al Federației Sindicatelor din în
treaga Chină, a arătat în cuvîntarea sa că 
este necesar șă înceteze agresiunea împo
triva Taivanului, să fie convocată o confe
rință la care să participe țările neutre din 
Asia în vederea rezolvării problemei unifi
cării pașnice a Coreei pe baza respectării 
drepturilor naționale ale poporului coreean, 
să fie aplicate cu strictețe condițiile armis
tițiului în Indochina și să se pună capăt tu
turor încercărilor de a-1 încălca, să se ia a- 
titudine energică împotriva blocului militar 

Raportul prezentat de prof. E. Burhop
lumii. In cadrul mitingurilor organizate pre
tutindeni — de la Sydney pînă la Stock 
holm, de la Buenos Aires pînă la Birmin
gham, de la Pekin .pînă la Pretoria și de la 
Detroit pînă la Delhi se adoptă rezoluții 
în care sînt condamnate aceste tipuri de 
arme.

Și acest lucrti, a spus el, este firesc, de
oarece această primejdie este caracterizată 
prin aceea că ea este mondială. Iată de ce 
în fața mișcării mondiale a partizanilor păcii 
stau sarcini mari. Nu există încă un acord 
cu privire la interzicerea armelor de exter
minare în masă, iar conducătorii marilor 
puteri nu s-au întrunit încă. Totuși, cel mai 
mare pericol decurge din întîrzierea înche
ierii unui acord în privința dezarmării și a 
controlului asupra armelor de exterminare in 
masă. Cu toții înțelegem cît de profund poa
te afecta înarmarea Germaniei occidentale 
toate problemele legate de dezarmare.

Noi, a declarat raportorul, trebuie să con
tinuăm cu energie sporită campania noastră

Ședința din ziua de 20 noiembrie
La discuții, pe marginea raportului dele

gației braziliene, au luat cuvîntul scriitorul 
columbian Alvaro Uribe și generalul Eriber- 
to Jana, fostul ministru al marinei al Mexi
cului.

Liu Nin-1, care a prezidat ședința, a anun
țat că pe adresa sesiunii a sosit un mesaj 
adresat de Paul Robeson, cunoscutul luptă
tor pentru pace,căruia autoritățile america
ne i-au refuzat eliberarea unui pașaport pen
tru a putea participa la sesiune. In cadrul 
ședinței a fost reprodusă de pe bandă de 
magnetofon cuvîntarea de salut a lui Paul 
Robeson și cîntecul consacrat de el sesiunii 
Consiliului Mondial al Păcii, după care a- 
sistența în picioare a aplaudat frenetic scan- 
dînd lozinca: „Trăiască pacea!".

A luat apoi cuvîntul scriitorul Adalber'to 
Qrtis (Ecuador) și Salvador Allende, vice
președinte al senatului chilian.

★
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transmite; La 20 noiembrie, după o pauză, 
s-a reluat ședința de seară a sesiunii Con
siliului Mondial al Păcii. A continuat discu
ția pe marginea raportului delegației bra
ziliene. Președintele Confederației oamenilor

Celelalte probleme, a spus Abbas, pe care 
trebuie să le discute congresul sînt: proble
ma imixtiunii americane în Asia de suid-est, 
lupta împotriva colonialismului, problema 
condițiilor coexistenței pașnice a diferitelor 
state deourgînd din declarația guvernului U- 
niunii Sovietice și din cele cinci principii prin 
care sînt definite relațiile între Republica 
Populară Chineză, India și Birmania Abbae 
a propus de asemenea ca congresul să discute 
problema extinderii legăturilor culturale în
tre diferite state. Raportorul a subliniat tot
odată că între India, pe de o parte, și Uniu
nea Sovietică și țările de democrație popu
lară, pe de altă parte, au și fost stabilite 
largi legături culturale. In încheiere, Abbas 
și-a exprimat speranța că apropiatul Congres 
Mondial al Păcii va juca lin mare rol în 
ceea ce privește menținerea păcii generale.

Luînd apoi cuvîntul, Yvor Montagu (An
glia) a vorbit, despre pregătirile în vederea 
Congresului reprezentanților forțelor iubitoa 
re de pace, care urmează să aibă loc anul 
viitor.

marea Japoniei a dovedit popoarelor Asie! și 
ale Extremului Orient că cercurile agresive 
din S.U.A. intenționează să o folosească în 
planurile lor militare agresive.

Campania pentru solidaritatea țărilor A- 
siei va permite poporului japonez să s.e eli
bereze de sub asuprirea și dominația străină 
și va contribui la crearea unei Japonii noi, 
care să-și ocupe locul legitim ca țară liberă, 
•independentă și pașnică.

Și, în sfîrșit, campania pentru solidarita
tea țărilor Asiei trebuie să ducă, după înce
tarea războiului din Indochina și Coreea, la 
o pace sigură care să garanteze libertatea și 
unitatea popoarelor din Coreea, Vietnam, 
Laos și Cambodgia.

Mișcarea pentru solidaritatea între țările 
Asiei cere reluarea tratativelor cu privire la 
Coreea, pentru a garanta alegeri libere pe 
întreaga Coree, ceea ce ar asigura crearea 
unei Coree unite și democrate care să fie 
garantată prin retragerea tuturor trupelor 
străine.

Imperialiștii americani amenință din nou 
cu experimentarea armelor de exterminare in 
masă in Asia. Lupta noastră pentru interzi
cerea acestor arme cumplite continuă să ia 
amploare. Ea a devenit o parte integrantă 
din puternica mișcare pentru dezarmare și 
interzicerea armelor de exterminare în masă, 
desfășurată de Consiliul Mondial al Păcii.

Subliniind că cercurile agresive din S.U A. 
se străduiesc să dezlănțuie un război împo
triva R.P. Chineze, folosind clica ciankai- 
șistă, Romesh Chandra a spus: Popoarele 
Asiei urmăresc cu atenție aceste planuri a- 
merlcane. Ele sînt convinse că actuala se
siune a Consiliului Mondial al Păcii va duce 
la intensificarea luptei pentru solidaritate în 
Asia, pentru transformarea Asiei într-un con
tinent al păcii.

al Asiei de sud-est, precum și împotriva al
tor planuri de înjghebare a unor blocuri mi
litare, să se extindă cele cinci principii de 
coexistență pașnică asupra țărilor asiatice și 
a țărilor neasiatice in scopul asigurării păcii 
și securității colective

După o pauză, ședința a continuat sub pre
ședinția lui D Endicott. In cadrul discuții
lor pe marginea primului punct de pe ordi
nea de zi fizicianul olandez, doamna Mim- 
neret-Koeling a vorbit despre acordurile de 
la Londra și Paris și despre neliniștea pe 
care ele o provoacă în Olanda.

Alain Le Leap, secretar al Confederației 
Generale a Muncii din Franța, care a luat 
apoi cuvîntul, a subliniat in mod deosebit 
pericolul pe c-are-1 prezintă pentru Franța 
acordurile de la Londra și Paris și a vorbit 
despre lupta poporului francez împotriva 
înarmării Germaniei occidentale, împotriva 
acordurilor de la Londra și Paris.

In ședința din după amiaza zilei de 19 
noiembrie au mai luat cuvîntul prof. Bfana- 
weiner, Seid Diallo, fruntaș sindical și pre
ședinte el Comitetului pentru apărarea păcii 
din orașul Dakar (Africa franceză de vest), 
pastorul norvegian Ragnar Forbekk și Jo
seph Nihels. secretar al Comitetului Național 
pentru apărarea păcii din Luxemburg.

pentru dezarmare și interzicerea armelor nu
cleare și a celorlalte tipuri de arme de ex
terminare în masă. După aceea, Burhop a 
insistat asupra uriașei importanțe a folosi
rii energiei atomice în scopuri pașnice.

Prof. Burhop și-a încheiat raportul cu cu
vintele : să se interzică armele atomică și 
cu hidrogen 1 Să se pună capăt experimen
tării acestora! Energia atomică să serveas
că omenirii, în loc de a fi o armă de ex
terminare a omenirii 1 Noi putem și trebuie 
să reușim în această luptă măreață.

La dezbaterile care au urmat pe margi
nea raportului prezentat de prof. Burhop au 
luat cuvîntul prof. Bundsdorff (Finlanda), 
Gustave Cotelle (Franța), Antoine Allard 
(Belgia), Aleksandr Korneiciuk (U.R.S.S.), 
Molly Mandell (Anglia), reprezentanta Fe
derației Democrate Internaționale a Femei
lor, A. Bouchama (Algeria), De Castro, pre
ședintele Comitetului F.A.O. (Organizația 
Națiunilor Unite pentru problemele alimen
tației și agriculturii).

muncii din America Latină, Lombardo To
ledano, a prezentat propunerea de a se con
voca în prima jumătate a anului 1955 o con

ferință pentru examinarea problemelor Ame- 
'ricii Latine cu scopul de a menține și lărgi 
libertățile democratice în aceste țări, a asi
gura independența lor națională, a promova 
o politică de prietenie și de schimburi co
merciale și culturale cu toate țările.

După ce au vorbit Alberto Rodriguez Sust, 
președintele Uniunii sindicatelor lucrătorilor 
sanitari din Cuba și scriitorul argentinian 
Varela, Salem Ahmad, profesor la Univer
sitatea din Bagdad, a luat cuvîntul pe mar
ginea celui de al doilea punct de pe ordinea 
de zi, referindu-se la rolul pe care forțele 
agresive îl rezervă Irakului în planurile lor 
de război.

După aceea s-a dat cuvîntul pastorului da
nez Uffe Hansen, care a vorbit pe marginea 
primului punct de pe ordinea de zi. Hansen 
s-a ocupat de pericolul care amenință pacea 
în urma, scindării Germaniei și a remilita- 
riz.ării Germaniei occidentale, de necesitatea 
rezolvării problemei germane pe oale pașnică.

Cu aceasta, ședința din seara zilei de 20 
noiembrie a luat sfîrșit.

A venit timpul, a spus el, să se convoace 
un nou Congres care să dea un nou impuls 
mișcării noastre. Un asemenea Congres este 
necesar acum. Acest Congres nu va fi însă 
numai congresul nostru. Noi nu intenționăm 
să monopolizăm conducerea lui. Apeluil nos
tru va fi adresat tuturor. Nu vom face nici 
o diferență între mișcarea noastră și alte 
mișcări pentru pace. Ne vom adresa tuturor 
acelora care doresc pace.

Pregătirile în vederea Congresului po
poarelor care ar urma să fie convocat peste 
5—6 luni, a spus în continuare vorbitorul, 
trebuie 6ă se desfășoare sub semnul luptei 
pentru pace generală, împotriva scindării 
Europei. Sarcina noastră este de a lămuri 
pe oameni asupra; sensului adevărat al eve
nimentelor. Dacă acoirdurile de la Paris voc 
fi ratificate, Germania occidentală va fi înar
mată iar Europa scindată în mod Irevocabil, 
momentul propice va fi pierdut și problema 
colaborării între popoare se va complica î« 
mod neîndoielnic.
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Congresul al XII-lea 
al Partidului Popular 
Revoluționar Mongol

ULAN-BATOR 21 (Agerpres). — TASS 
transmite: Congresul al XII-lea el Partidu
lui Popular Revoluționar Mongol își continuă 
lucrările. In ședința din 20 noiembrie au în
ceput discuțiile pe marginea raportului de 
activitate prezentat de Țedenbal. Cei care au 
luat cuvîntul la dezbateri au vorbit despre 
transformările uriașe care au avut loc în 
Republica Populară Mongolă în ultimii ani, 
despre dragostea fierbinte și devotamentul 
oamenilor muncii față de partidul lor, despre 
prietenia frățească dintre popoarele mongol 
și sovietic.

După pauză a urcat la tribună Komarov, 
conducătorul delegației Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice. In aplauzele furtunoase 
ale asistenței el a dat citire următorului me
saj de salut adresat congresului de Comite
tul Central al Partidului Comunist ial Uniu
nii Sovietico:

CONGRESULUI AL XII-LEA 
AL PARTIDULUI POPULAR 
REVOLUȚIONAR MONGOL

Comitetul Central al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice trimite un cordial salut 
frățesc Congresului al XII-lea al Partidului 
Popular Revtluționar Mongol.

Partidul Poptl tr Revoluționar Mongol a 
parcurs calea glorioasă a luptei revo’uționarc 
pentru eliberarea poporului mongol, pentru 
instaurarea rl întărirea orîndt'irii democrat- 
populare în Mongolia. Sub conducerea 
Partidului Popular Revoluționar, poporel 
mongol a înfăptuit în țara lui adinei trans
formări social-economice, a obținut mari suc
cese în dezvcllarea economiei naționale și 
culturii și a creat astfel premizele necesare 
mersului înainte cu succAs pe calea cons
truirii bazelor socialism* 1 i. împreună cu 
celelal'e țări d? democrație populară. Repu
blica Populară Mongolă este un luptător ac
tiv pen‘ru cauza păcii, democrației și socia
lismului.

Urăm din toată inima Partidului Ponular 
Revoluționar Mongol noi succese în întărirea 
rîndurilor sale și ridicarea nivel: 1 :i conștiin
ței marxist-leniniste a membrilor partidului, 
în lupta pentru dezvoltarea continuă a eco
nomiei naționale și a culturii, în 
alianței dintre clasa muncitoare 
muncitori în ridicarea neîntreruptă 
lui de trai al oamenilor muncii.

Trăiască Partidul Popular Revel iționar 
Mongol — detașamentul de frunte și con
ducătorul oamenilor muncii din Mongolia !

Trăiască prietenia frățească de nesdrunci- 
nat dintre popoarele Uniunii Sovietice și Re
publicii Populare Mongole !

Comitetul Central al Partidului Comu
nist al Uniunii Sovietice

Cuvintele de încheiere ale mesajului de 
salut au fost întîmpinate cu aplauze furtu
noase. Toți s-au ridicat îin picioare, au răsu
nat cuvinte de salut în cinstea Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice.

întărirea 
și arații 
a nivelu-
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Intensificarea ofensivei 
de înăbușire a luptei 
poporului algerian

ALGER 21 (Agerpres). — In Algeria auto
ritățile fnanceze continuă represiunile armate 
împotriva patrioților algerieni. După cum a- 
nunță agenția France Presse, la 19 noiembrie 
forțele colonialiste au efectuat noi așa zise 
„operațiuni de curățire11 în masivul muntos 
Aures. Trupele franceze au exercitat pu
ternice presiuni împotriva patrioților alge, 
rieni a căror rezistență capătă un carac.er 
tot mai organizat. In localitatea Ain 
M’lila au avut loc ciocniri violente între 
jandarmi și populație, care refuză să sem
neze așa numita declarație de loialitate im
puse de autoritățile franceze.

După cum anunță agenția Associated Press, 
în cadrul unei conferințe care a avut 
loc între oficialitățile militare ale organiza
ției blocului Atlantic s-a discutat trimiterea 
în Alger,a de noi trupe franceze care în mod 
normal activează sub comanda NATO. Este 
vorba de trimiterea unui efectiv de 5000 sol
dați francezi. La conferință au participat 
generalul american Gruenther,_ comandantul 
suprem al 
ful statului

forțelor NATO și Guillaume, șe- 
major francez.

---- e-----

In cîieva rînduri
noiembrie. Ministerul Apărării al• La 20 / ' 1 ' ........................ , " “ - ./

U.R.S.S. împreună cu organizațiile de partid, 
sovietice și obștești din Moscova au sărbăto
rit în cadrul unei ședințe solemne Ziua 
tileriei.

In prezidiul ședinței solemne au luat loc 
AL A. Bulganin, ministrul Apărării al' 
U.R.S.S,; miniștri ai U.R.S,S.; P. 1. Parșin, 
S. A. Stepanov, S. M. Tihomirov, D. F. Usti
nov și alții.

» La 20 noiembrie a avut loc la Delhi 
prima întrevedere între specialiștii sovietici 
și experții numiți de guvernul Indiei pentru 
discutarea problemelor legate de construirea 
unei uzine metalurgice.

9 Ministerul Afacerilor Externe al R. 
Polone a remis ambasadei Statelor Unite 
Varșovia o notă de protest in legătură 
capturarea unor vase comerciale poloneze 
apele Extremului Orient controlate de for
țele armate ale Statelor Unite.

O Autoritățile indiene au declarat indezi
rabilă prezența in India a lui C. S. Liao — 
redactor al unui ziar ciankaișist care apare 
la Calcutta. Liao va trebui să părăsească 
India înainte de 30 noiembrie.

® Familiile celor 600 de patriofi iranieni 
arestați și amenin(a[i de a fi condamnați la 
moarte, au adresat Organizației Nafiunilor 
Unite un apel, în care cer acestui for inter
național să intervină pe Ungă guvernul ira
nian pentru a pune capăt torturilor și con
damnărilor arbitrare.

O In după amiaza zilei de 20 noiembrie, 
aviația Armatei Populare Chineze de Elibe
rare a bombardat pozifiile trupelor ciankai- 
șisle de pe insula Pisan. Artileria antiaeria
nă a ciankaișiștilor fiind luată prin surprin
dere, n-a putut să deschidă foc. Un grup de 
avioane gomtndanisle a încercat fără succes 
să contraatace.

O In ședința din 19 noiembrie a conferin
ței reprezentanților partidelor socialiste din 
fările Asiei reprezentantul Birmaniei, U Ba 
Swe a subliniat că cele cinci principii ale 
coexistentei pașnice cuprinse în declarațiile 
comune ale primilor miniștri chinez și in
dian și chinez și birman reprezintă o ,,ga
rant ie pentru pacea între popoarele Asiei”. 
Cerlnd partidelor socialiste din țările Asiei 
să adopte aceste cinci principii el a subli
niat că toate problemele litigioase interna
ționale pot fi rezolvate pe calea tratativelor.

Reprezentantul partidului socialist de 
stingă din Japonia Suzuki, a sprijinit dis
cursul reprezentantului Birmaniei,

Ar-

P. 
la 
cu 
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Puternicul răsunet 
al declarațiilor făcute de V.

rizlene acordă multă atenție răspunsurilor 
ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., 
V. M. Molotov, la întrebările corespondentu
lui ziarului „Pravda".

Ziarul „Journal du Dimanche" numește 
răspunsurile lui V. M. Molotov „o nouă o- 
fensivă" împotriva acordurilor de la Londra 
și Paris, ofensivă care 
nul avertisment".

„Se creează impresia 
prin această declarație 
două scopuri: pe de o parte să dea un răs
puns acelora care, ca de pildă cancelarul A- 
denauer, au pus accentul pe imposibilitatea 
de a pregăti în mod serios pină la 29 
noiembrie conferința propusă; pe de altă 
parte, să respingă teza puterilor occidentale, 
potrivit căreia după ratificarea acordurilor 
va fi destul timp pentru tratative cu Mos
cova".

Observatorul agenției France Presse scrie 
că interviul acordat de Molotov ziarului 
„Pravda" cantine „răspunsul la una din 0- 
biecțiunile principale aduse de partea occi
dentală împotriva notei din 13 noiembrie: 
termenul prea scurt pentru a putea pregăti 
conferința, prevăzută pentru 29 noiembrie11.

După ce citează pasajele din răspunsurile 
lui V. M. Molotov în care se arată că o Ger
manie unită ,,\a intra în familia popoarelor 
europene egale in drepturi șl va ocupa locul 
său important în organizarea securității co
lective în Europa" și că este posibil un a- 
cord în privința „unor alegeri libere pe în
treaga Germanie, pe bază de vot secret și 
cu asigurarea drepturilor democratice ale 
populației din întreaga Germanie", observa
torul relevă faptul că argumentele lui V. M. 
Molotov sînt ademenitoare „pentru cei din 
Germania care consideră că țelul principal 
este unificarea țării lor".

Observatorul caracterizează în 
mător poziția sovietică: Molotov 
ză — „nici o unificare în caz de 
și în același 
în problema

Germania
BERLIN 22 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite : La 21 noiembrie ziarele democrate ber- 
lineze au publicat textul integral al răspun
surilor lui V. M. Molotov la întrebările co
respondentului ziarului „Piravda11.

Referindu-se la agențiile burgheze, ziarele 
ves.-berli::eze au publicat o expunere a răs
punsurilor lui V. M. Molotov la întrebările 
corespondentului ziarului „Pravda".

„De patru -săptă-mini, scrie ziarul „Tele
graf1, Uniunea Sovietică duce o a treia o- 
fenslvă în problema germană. După ce la 23 
octombrie ea a cerut convocarea unei confe
rințe a celor pa;ru puteri, iar la 13 noiem
brie a propus convocarea unei conferințe pe 
întreaga Europă în problema securității co
lective, în seara zilei de 20 noiembrie ea a 
propus puterilor occidentale să amine convo
carea conferinței în problema securității co
lective pentru o altă dată. Totodată, Kramli- 
nul a declarat că renunțarea la remilitarizia- 
rea Germaniei occidentale ar deschide calea 
spre o înțelegere cu privire la unificarea 
Germaniei. El vorbește de asemenea despre 
„tinerea unor alegeri libere pe întreaga Ger
manie, pe bază de vot secret11... Sub titlul 
„O nouă ofensivă a Moscovei împotriva ra
tificării acordurilor" ziarul „Welt am Sonn
tag", citează printre a.tele acaa parte din 
raspunsurile lui Molotov unde se arată că în 
cazul c'nd se va ajunge la ratificarea și a- 
plicacea acordurilor de la Paris cu privire 
ia militarizarea Germaniei occidentale și a- 
tragerea ei în grupări militariste, în Europa 
va ii creată o nouă situație oare va însemna 
o agravare a primejdiei de război și că în 
această situație țăriie europene iubitoare de 
pace var treimi să se gândească la măsuri 
noi pentru asigurarea securității lor,

rr
LONDRA 22 (Agerpres). — Coresponden

tul din Bon.i al agenției Reuter transmite că 
cercurile guvernante vest-germane manifes
tă „un interes considerabil" față de declara
ția lui V. M Molotov, ministrul Afacerilor 
Externe al U.R.S.S.

Reprezentanții guvernului de la Bonn, 
scrie corespondentul, s nt neliniștiți de fap
tul că răspunsurile lui V. M. Molotov pot 
„avea răsunet în acele cercuri ale opiniei 
publice franceze care visează la crearea 
unei Germanii unite, neutre și ceînarmate 
și la înțelegere cu Rusia. In afară de aceas
ta, ele pot oferi un nou pretext pentru opozi
ția social-democrată vest-germană, care a- 
firmă că înarmarea Germaniei occidentale 
barează calea spre unificarea Germaniei".

Franța
PARIS 22 (Agerpres). — TASS transmi

te: In numerele lor de duminică ziarele pa-

are ,,semnificația u-

— scrie ziarul — că 
Molotov a urmărit

felul ur- 
avertizea- 
ratificare" 
,,un acordtimp el declară — 

germană este posibil11.
★

(Agerpres). — Opinia publicăPARIS 22 
franceză acordă cea mai mare atenție propu
nerii guvernului sovietic cu privire la convo
carea unei conferințe a reprezentanților tu
turor țărilor europene pentru a discuta pro
blema creării unui sistem de securitate co
lectivă. După cum anunță ziarul „L’Humani- 
te“, deputatul Philippe Barres (fost gaullist) 
s-a pronunțat împotriva înarmării Germaniei 
occidentale și pentru tratative cu Uniunea 
Sovietică. „Eu și prietenii mei, a declarat 
Barres, considerăm că înainte de organiza
rea unor dezbateri cu privire la, ratificarea 
acordurilor de la Londra și Paris, trebuie să

Poporul polonez va lupta pentru crearea unui sistem eficace 
al securității colective în Europa

VARȘOVIA 22 (Agerpres). - P.A.P. 
transmite: La Varșovia a avut loc plenara 
Comitetului pe întreaga Polonie al Frontului 
Național, consacrată apropiatelor alegeri 
pentru organele locale ale puterii de stat.

Pienara
rut.

Vorbind 
uriașă a 
făcute de comun acord cu Polonia și Ceho
slovacia, și îndreptate spre încheierea unui 
tratat general european cu privire la securi
tatea colectivă în Europa, Blerut a declarat: 
în timpul campaniei electorale, avem sarcina 
să convingem cele mai largi mase de nece
sitatea coeziunii și solidarității întregului 
popor în lupta împotriva uneltirilor imperia
liștilor americani, care caută să reînvie cu 
orice preț mașina de război hitleristă zdro
bită acum 10 ani.

Polonia populară — a continuat Blerut — 
va lua parte activă la conferința internațio
nală consacrată securității colective în Eu-

a fost deschisă de Boleslaw Bie-

despre importanța deosebită și 
propunerilor Uniunii Sovietice,

ropa, care 
noiembrie, 
americani care vor să refacă 
german, precum și încercările lor de a grăbi 
realizarea planurilor agresive, poporul polo
nez împreună cu celelalte popoare iubitoare 
de pace va depune toate eforturile necesare in 
vederea întăririi forțelor păcii.

Particicanții la plenară au adoptat în una
nimitate declarația Comitetului pe întreaga 
Polonie al Frântului Național, în care se 
spune printre altele : Noi, membrii Comite
tului pe întreaga Polonie al Frontului Națio
nal, întruniți in ședința plenară din 20 no
iembrie 1954 și reprezentînd toate păturile 
sociale și grupurile politice ale poporului po
lonez, declarăm că poporul polonez nu va fi 
niciodată de acord cu reînvierea militarismu
lui german criminal și ’nu va înceta lupta 
pentru crearea unui sistem eficace de securi
tate colectivă în Europa, nu va înceta lupta 
pentru, coexistența pașnică a popoarelor...

urmează să fie convocată la 29 
Văzînd acțiunile imperialiștilor 

militarismul

Foileton

Cine e de vină • • •

M. Molotov
înceapă în primul rînd tratative între cele 
patru puteri".

Deputatul Grousseaud, grupul independent 
de ,,acțiune socială și republicană", a făcut 
o declarație similară. Pentru tratative cu 
Uniunea Sovietică șl împotriva ratificării a- 
cordulul cu privire la militarizarea Germa
niei occidentale s-au pronunțat de asemenea: 
Federația partidului socialist din departa
mentul Aisne, Consiliul municipal din loca
litatea Marcoringeant (departamentul Aude), 
un mare grup de funcționari din prefectura 
departamentului Bouches du Rhone, peste 
600 de primari șl șapte consilieri genenali 
din departamentul Dordogne, printre care 
socialiști, radicali, „independenți" și membri 
ai altor partide politice.

Anglia
LONDRA 22 (Agerpres). — TASS transmi

te : Im numerele br de duminică, ziarele 
relatează pe prima pagină despre răspunsu
rile Iul V. AL Molotov la întrebările cores
pondentului ziarului „Pravda". Ziarele pu
blică pasajul din primul răspuns al lui V. 
M. Molotov, unde se spune că ratificarea a- 
cordurilor de la Paris cu privire la remilita- 
riziarea Germaniei occidentale va duce la o 
agravare a primejdiei de război. Ziarele re
levă declarația lui Molotov că s-ar putea să 
se cadă de acord și asupra unei alte date de 
convocare 0 conferinței pe întreaga Europă, 
dacă s-ar amina examinarea problemei ra
tificării acordurilor de la Paris.

„Reinold’s News11 publică la loc de frun
te o informație cu privire la răspunsuri sub 
titlul mare : ,,Molotov dă un avertisment îm
potriva pașilor îndreptați spre un nou răz
boi". Comentatorul diplomatic al ziarului 
„Sunday Times" publică o expunere a răs
punsurilor lui Molotov într-o informație inti
tulată „Chemarea Sovietelor, de a se împie
dica realizarea acordurilor". Ziarul subli
niază că opinia publică din Germania occi
dentală și Franța poate exercita „o presiune 
politică" în scopul de a grăbi tratativele cu 
Uniunea Sovietică.

S.U.A.
WASHINGTON 22 (Agerpres). — TASS 

transmite: Potrivit relatărilor presei, per
soane bine informate au declarat că atunci 
cî.id Men es-France și Duliei au aflat la 
încheierea tratativelor lor despre declarația 
făcută de V. M. Molotov în sensul că Uniu
nea Sovietică este dispusă să amine confe
rința pe întreaga Europă în problema secu
rității colective în Europa, dacă ar fi amî- 
nată și discutarea problemei ratificării acor
durilor de la Paris, ei eu luat hotărîrea ca 
acest eveniment „să nu schimbe opoziția 
lor față de conferința propusă".

Campionatul de fotbal al categoriei A
Cu cele trei partide restante disputate du

minică în cadrul campionatului categoriei A 
de fotbal, conipetiția a ajuns la' u.tima e- 
tapă, care este programată să se desfășoa
re miercuri 24 noiembrie. Rezultatele înre
gistrate duminică au contribuit într-o oare
care măsură la lămurirea celor două pro
bleme care de multe săptămini frămîntă in 
mod deosebit echipele participante ale aces
tei categorii: cine va fi campion republican 
pe anul 1954 și care vor fi cele trei echipe 
care vor retrograda în categoria B ?

Dintre forma,iile care candidează la titlul 
de campion republican, C.C.A. a jucat dumi
nică în Capitală cu Metalul Cimpia Turzii. 
Partida s-a soldat cu un rezultat de egalitate 
(2-2), după ce Metalul a condus, pînă în mi
nutul 87 de joc, cu scorul de 2-1. In urma ă- 
cestui rezultat în fruntea clasamentului punc
tajul este următorul: 1) Flamura Roșie Arad 
33 p.; 2) C.C.A 32 p.; 3) Dinamo București 
31 p. Fiecare din aceste echipe poate cuceri 
titlul de campion republican pe anul 1954, 
deși în clasament au punctaje diferite. Pare 
ușor favorizată formația C.C.A., care în ulti
ma etapă joacă pe teren propriu cu Știința 
Timișoara, în timp ce Flamura Roșie și Di
namo București au de susținut partide grele 
în deplasare: prima cu Locomotiva la Timi
șoara, iar secunda cu Metalul la Cîmpia 
Turzii. Rezultatele pozitive, repetăm, pot a- 
duce tasă titlul de campion oricăreia dintre 
echipele situate acum în primele Fel locuri 
ale clasamentului.

in josul tabloului, unde Progresul Oradea

nu se mai poate salva de la retrogradare —1 
deși duminică a reușit un rezultat bun 
terminînd la egalitate (2—2) cu Locomotiva 
Timișoara — se pare că și Metalul Cimp.a 
Turzii va părăsi categoria A, în urina scoru
lui de egalitate cu care a terminat partida cu 
C.C.A. in calculele ce se pot face pe mar- 
g:nea ultimei etape de campionat. Metalul 
Clmpia Turzii are șanse extrem de minime 
(am putea spune chiar infime) ca să rămi- 
nă în prima categorie de fotbal a țării. Cea 
de a treia echipă care va retrograda se va 
alege aparent între Dinamo Orașul Stalin 
(23 p.), Locomotiva Tg. Mureș (23 p.), Mi
nerul Petroșani (23 p.), Locomotiva Grivița 
Roșie (22 p.) și Metalul Hunedoara (21 p.). 
Ținlnd seama de actualul clasament (în care 
golaverajul poate să aibă un cuvint hotărî- 
tor), al treilea retrogradat 6e va alege insă 
mai mult decît probabil între Locomotiva 
Grivița Roșie și Metalul Hunedoara, indife
rent de rezultatele ce le vor obține celelalte 
echipe situate în zona retrogradării. In ipo
teza că Locomotiva Grivița Roșie obține la 
Oradea, în meciul cu Progresul, cel puțin un 
rezultat de egalitate, Metalul Hunedoara va 
fi cel de al treilea retrogradat. Dacă echipa 
bucureșteană pierde la Oradea, atunci Me
talul Hunedoara se mai poate salva dacă 
obține victoria în jocul cu Flacăra Ploeștl.

Tuturor acestor calcule B se va pune ca- 
păt mîine seară, cind se va încheia ediția 1954 
a campionatului republican de fotbal catego
ria A.

Primul ciclocros al sezonu'ui
. Duminică dimineață s-a organizat în Ca

pitală primul ciclocros al sezonului de toam
nă. Ca toate că timpul a fost nefavorabil, la 
startul competiției s-au aliniat numeroși a- 
lergători. Traseul deosebit de dur a supus 
concur-enții la un greu examen.

In prima probă (6,500 km.), rezervată bi
cicletelor de oraș, tînărul Șt. Constantnes- 
cu (Știința) a obținut victoria cu timpTi de 
23,50 minute. Proba pentru biciclete s-emi- 
curse s-a alergat pe o distanță de 8 km. și 
a revenit alergătorului Grigore Roșea (Fla
mura Roșie), care a trecut primul linia de 
sosire, după 30,05 minute de la plecare.

Ultima și cea mai importantă probă a zi-

lei a fost cea rezervată bicicletelor de curse, 
la startul căreia s-au prezentat 21 concu- 
renți. Orar de la plecare se pornește rapid 
ș: la coborlre, la „Cocioc", I. Moraru (Pro
gresul C.P.C.S.) reușește să-și creeze un 
ușor avans față de B. Rozenberg (Construc
torul). In partea doua a cursei, B. Rozenberg 
il depășește însă pe I. Moraru și termină 
victorios. Timpul înregistrat de învingător 
(49 35 minute), <«-ste deosebit de bun, ținlnd 
seam.? de traseul dificil al cursei. Locurile 
următoare au fost ocupate de I. Moraru, V. 
Militaru, L. Dominic și C. Marinescu. Pe e- 
chipe locul I a fost cucerit de Constructorul.

Pregătiri pentru activitatea sportivă de iarnă
In întreaga țară, schimbarea temperaturii 
dat avînt sporit pregătirilor ce se fac pcn- 

activitatea sportivă ce se va desfășura

Vorbind la „Clubul presei naționale" din 
Statele Unite, d. Mendes-France a făcut o 
declarație senzațională. Și anume: dacă po
poarele nord-africane nu mai vor să fie în 
propriile lor țări niște populații tolerate, dacă 
nu mai vor să se spetească muncind pentru 
a îmbogăți pe stăpînii de dincolo de ma,e, 
dacă s-au săturat de arestări și de operațiile 
numite de „greblare11 a populației — de vină 
sînt anumite posturi de radio străine, prin
tre care radio Budapesta.

Se poate înțelege că șeful cabinetului 
francez a simțit necesar să mai spele — cît 
de cît — autoritățile din Africa de nord de 
petele păcatelor colonialiste. Cu atît mai 
mult cu cît anumite cercuii din S.U.A. — a- 
celeași care aleargă după stăpinirea lumii— 
strigă foarte tare că sînt dușmanii de moarte 
ai oricărui colonialism. Se poate eventual în
țelege și că, găslodu-se printre ziariști a- 
mericani, d. Mendes-France o fi fost ispitit 
să demonstreze că inventivitatea nu e un mo
nopol american.

De aici pînă Ia a declara radiodifuziunea 
maghiară răspunzătoare de ceea ce se în- 
tîmplă în Africa de nord, pare-se, nu e o dis
tanță prea mare. Căci președintele consiliu
lui de miniștri al Franței a trecut-o cu pas 
rapid — ba a mai adăugat că este vorba 
și de livrări de arme, de infiltrare de agenți 
secreți. Fără îndoială că și armele și agenții 
sosesc î.i puterea nopții, învăluiți în întune
ricul complice, pe toată lungimea granițelor 
maghiaro-tunisiene și maghiaro-marocane. 
Poate și de-a lungul graniței maghiaro-al- 
geriene — ceea ce este și mai grav din punct 
de vedere al securității Franței, Algeria fiind 
din punct de vedere administrativ... trei de
partamente franceze.

De altfel dacă examinezi mai atent pro
blema, bagi de seamă că vina postului de 
radio Budapesta e chiar și mai grea. De pil
dă, vara trecută guvernul francez nu reu
șea să găsească un tunisian disptis să de
vină prim ministru, adică purtătorul de cu
vint oficial al colonialiștilor. Era fără îndo
ială la mijloc mina ocultă a postului de ra
dio maghiar. Doar dacă nu cumva au jucat 
vreun rol în aceste dificultăți, făgăduielile 
făcute de d. Mendes France el însuși... și 
ceea ce a urmat. Premierul francez declarase 
între altele, în Adunarea Națională, cu pri
lejul discursului lui de investitu ă : „Noi 
le-am făgăduit (populațiilor din Tunisia Și 
Maroc) că le vom pune în situația de a-și 
gira singure treburile lor. Vom ține această 
făgăduială și în această perspectivă sin.em 
gata să reluăm dialogurile, din nefeiicire 
întrerupte". Și intr-adevăr, la sfîrșitul lui 
iulie, premierul sosea în Tunisia. Curînd 
însă tunisienii băgară de seamă că sosesc 
și trupe și mult material de război. Apoi bă-

gară de seamă că nici trupele, nici materia
lul nu fuseseră aduse degeaba. Starea de a- 
sediu continua, represiunile se intensificau.

Un alt exemplu. „Reluarea dia.oguriior" 
făgădu.tă de premier privea și Marocul, deși 
d. Mendes-France declarase între timp că 
„încă nu a sardiat dosarul" marocan. „Re
luarea dialogurilor" a fost, în luna august 
a acestui an, „operația chipiului alb" execu
tam de către Legiunea Străină sub comanda 
generalului Duval: cîteva sute de morți și 
răniți, pentru că se împlinise un an de la 
lovitura de forță prin care colonialiștii au 
înlocuit pe sultanul Mohamed ben lusef cu 
ac.uatul sul.an, Moaamed ben Arata, și pen
tru că în tot Marocul aveau loc cu acest 
prilej demonstrații pentru independenta țarii. 
Printre demonstranți erau mulți care cereau 
întoarcerea pe tron a lui ben lusef. Dar e 
vorba fără îndoială de uneltiri puse la cale 
de radio Budapesta : este doar lucru notoriu 
că democrațiile populare sprijină d.it totdea
una monarhia !...

In discursul său de învestitură, d. Men
des-France n-a pomenit de fel Algeria. Fără 
îndoială pentru că, împotriva tuturor eviden
țelor in frunte cu cele geografice, Algeria nu 
e o țară, ci — așa cum am avut prilejul să 
amintesc mai sus — trei departamente fran
ceze. Ceea ce s-ar părea că e altceva decit 
un „teritoriu sub mandat" ca Tunisia sau 
un „protectorat" ca Marocul. Dar radio 
Budapesta, în mod diabolic se face a nu ve
dea deosebirea. Ca și populația algeriană, de 
altminteri. Întocmai ca în Tunisia sau în 
Maroc, în Algeria represaliile se desfășoară 
pe o scară vastă. Ziare confiscate, organi
zații politice d.zolvate și conducăto. ii lor a- 
restați, patrule care răscolesc orașe și sate 
și care trag asupra oricui nu se oprește la 
prima somație — Algeria are intr-adevăr 
chipul unui departament francez, dar chipul 
pe care departamentele f.anceze îl aveau în 
timpul ocupației naziste. Și pentru a întregi 
tabloul, o mare expediție m litară se desfă
șoară împotriva țăranilor care în munții 
Aures, apără cu arma în mînă ceea ce a- 
părau și maquisarzii francezi : libertatea pa
triei, viitorul copiilor. D. Mitterand, minis
trul de interne al Franței, declara de altfel 
la începutul acestei luni în modul cel mai 
oficial — în Adunarea Națională — că sin
gurul fel de a „dialoga" — vorba premieru
lui — cu patrioții algerieni este ... războiul. 
Iar acum cîteva zile d. Leonard, guverna o- 
rul general al Algeriei, făgăduia tot atlt de 
oficial că „operațiile militare vor 
cu vigoare".

Tot ce se înțimplă în Africa de nord se 
intîmplă din vina postului de radio budapes- 
tan — e limpede ca lumina zilei !...

FLOR1CA ȘELMARU

continua

Tratativelc amerii'anG-^raneeze 
de la Washington—n»u prilej 

de presiuni asupra Franței
WASHINGTON 22 (Agerpres). — TASS 

transmite : In legătură cu încheierea trata
tivelor dintre primul ministru al Franței, 
Mendes-France, pe de o parte, și președin
tele S.U.A., Eisenhower și secretarul de 
stat Dulles, pe de altă parte, s-a dat publi
cității un comunicat americano-francez. Co
municatul cuprinde declarații generale și nu 
dă nici un fel de indicații concrete asupra 
rezultatelor tratativelor.

Comunicatul exprimă interesul pe care-1 
manifestă participanții Iș aceste tratative 
„pentru ratificarea grabnică a acordurilor 
de la Paris". După cum se arată în comu
nicat, Mendes-France „a examinat cu spe
ranță perspectivele stabilirii unor relații tot 
mai rodnice între Franța și Germania... fapt 
căruia și Statele Unite îi acordă o mare im
portanță". In comunicat se spune că la 
rîndul său secretarul de stat al S.LI.A. „va 
examina cu seriozitate" situația din Africa 
de nord.

După cum reiese din comunicat, în cursul 
tratativelor a fost discutată de asemenea 
problema indochineză, arătînd.u-se totodată 
că „a fost din nou confirmată înțelegerea" 
realizată în septembrie cu privire la Cam- 
bodgia, Laos și Vietruamul de sud. După 
cum se știe, acordul realizat în septembrie 
între S.U.A. și Franța cu privire la Indo
china e cuprins obligația S.U.A. „de a a- 
corda ajutor militar direct statelor îndoctri
neze", ceea ce a fost considerat de opinia 
publică mondială dre.pt o încercare de a în
călca acordurile de la Geneva.

Tratativele duse de primul ministru fran
cez la Washington s-au desfășurat în se
cret, nedîndu-se publicității nici un fel de 
știri oficiale asupra cuprinsului lor. Presa 
americană citează totuși unele date din care 
reies orientarea și caracterul acestor trata
tive. Presa relevă că într-o serie de pro
bleme care au format obiectul discuțiilor, 
Mendes-France a capitulat de fapt în fața 
Washingtonului, In același timp, în unele 
probleme s-au ivit serioase divergențe intre 
S.U.A. șl Franța.

„Cercurile oficiale americane 
rul „New York Times" — simt 
făcute de sprijinul consecvent 
mieriul francez acordurilor de la Londra și 
Paris șl de refuzul său de a duce tratative 
cu Uniunea Sovietică, ce! puțin pînă ce a- 
ceste acorduri nu vor fi ratificate".

Relațiile reciproce cu Germania occiden
tală, pentru care acordurile de la Paris au 
creat posibilități însemnate de exercitare a 
unor presiuni economice și militare asupra 
Franței, eu constituit unul din aspectele 
tratativelor de la Washington. După cum 
rezultă din relatările presei, Mendes-France 
a încercat să obțină din partea lui Dulles 
garanții în legătură cu acordul în problema 
Saar-ului. Or, după cum a anunțat cores
pondentul din Washington al agenției Asso
ciated Press, „Dulles inten‘ioneiază să res
pingă cererea franceză ca Statele Unite să 
garanteze actualul acord franco-german în 
problema Saar-ului". Diplomația americană 
Intenționează, precum se vede, să mențină 
astfel problema Sa.ar-ului ca mijloc de pre
siune asupra guvernului francez. In ce pri
vește problema indochineză, tratativele duse 
de Mendes-France ou conducătorii de stat 
americani au arătat din nou că S.U.A. se 
amestecă tot mai mult în treburile interne 
ale statelor indochineze. După cum anunță 
corespondentul din Washington al agenției 
Associated Press, problema ajutorului finan
ciar american pentru forțele armate fran
ceze din Vietnamul de sud, precum și 
problema funcțiilor misiunii militare ameri
cane au fost amînate pînă la noi tratative. 
Dultes și Mendes-France au ajuns deocam
dată doar la un acord cu privire la spriji
nirea guvernului Ngo Dinh Dien, fapt care, 
dup® cum arată corespondentul, reprezintă 
o „concesie limitată din partea lui Mendes- 
France11.

a 
tru 
în cursul lunilor de iarnă, în disciplinile spe
cifice acestui anotimp.

In regiuni ca Sta.'.in, Suceava, Regiunea 
Autonomă Maghiară, Bacău, și altele, unde 
clima favorizează în mod deosebit desfășu
rarea sporturilor de iarnă, C.C.F.S. a luat 
măsuri pentru construirea de noi baze spor
tive de iarnă, precum șl de amenajare a ce
lor existente. La Poiana Stalin, pîrtiilor de 
bob și de schi li se aduc serioase îmbunătă
țiri pentru desfășurarea în cele mai bune 
condițiuni a întrecerilor ce vor avea loc aici. 
In orașele Piatra Neamț și Gheorghieni s-au 
amenajat, prin posibilități locale, cîte o 
trambulină specială de sărituri pentru 
schiori.

Și în Capitală se vor pune la dispoziția 
amatorilor de sporturi de iarnă numeroase 
baze sportive. Colectivele sportive din cadrul 
aso-ebației „Progresul11 vor da în folosință 
patru centre de schi, la terenul „Finanțe- 
Bănci", la Combinat:'! Poligrafic Casa Scîn- 
teii „I.V. Stalin11, la Herăstrău și Ghencea. 
La aceste centre, sub îndrumarea unor spe 
cialiști se va .putea învăța schiul șl se vor 
putea trece normele de schi ale complexului 
G.M.A. Colectivele asociației „Progresul11 
vor amenaja și patinoare naturale, iar co
lectivul „Progresul11 I.T.B. va deschide, ca și

în anii precedenți, un patinoar pentru hochei 
pe gheață.

In mediul sătesc, asociația „Recolta11 — 
prin colectivele ei — pregătește, de aseme
nea, cu intensitate sezonul de iarnă. Avan
sate, sub raportul pregătirilor, sînt colecti
vele din comuna Dumbrăveni, raionul Sighi
șoara, unde s-a format și o echipă de hochei 
pe gheață, cele din comunele Bănești și 
Lozna, din regiunea Suceava, care au con
fecționat 30 de perechi de schiuri, ce] din co
muna Ivești, regiunea Galați, care a cumpă
rat echipament sportiv (bocanci, hanorace, 
schiuri, etc.) din fonduri proprii.

Hocheiul pe gheață, una din cele mai a- 
preclate discipline sportive de iarnă, se va 
bucura anul acesta de o atenție deosebită. 
Astfel, campionatul republican se via disputa 
pe două categorii: A și B. In campionatul 
categoriei A, care se va desfășura între 21 
Ianuarie și 6 februarie în București și Orașul 
Stalin (tur și retur), vor participa următoa
rele echipe: Știința Cluj, C.C.A., Avîntul 
Miercurea Ciuc, Meta'.ul-Stengul Roșu Ora
șul Stalin, Dinamo Tg. Mureș șl Voința 
București. Campionatul categoriei B se va 
desfășur, sub formă de turnee în orașele 
Clui, Miercurea Ciuc, Tg. Mureș și Orașul 
Stalin. La acest campionat, care va avea 
loc jnire 9 și 16 Ianuarie, vor participa ce
lelalte echipe de hochei din țară, pe bază de 
înscrieri.1

Campionatele republicane de șah

— scrie z!a- 
foarte satis- 
dat de pre-

Un numeros public a asistat luni după 
amiază în aula Bibliotecii Centrale Universi
tare la desfășurarea celei de a doua rundă 
a campionatelor republicane de șah.

Avînd negrele în partida cu Suta, Ciocîl- 
tea a jucat inventiv și a sacrificat în deschi
dere un pion pentru a căpăta inițiativă. In 
continuare el a atacat energic și a dublat 
turnurile pe diagonala a doua iar la mo
mentul potrivit a sacrificat dama Suta nu 
a primit sacrificiul deoarece altfel ar fi 
fost făcut mat în trei mutări. La mutarea 
33 el a cedat.

O prețioasă victorie a obținut G. M’tite'.u 
la M. Radulescu. G. Mititelu a căpătat o po. 
zi,ie mai bună în jocul de mijloc și profi- 
țînd de un joc inexact al lui Rădulescu a 
înjghebat un atac puternic. Ne mal putînd 
evita pierderea de material Rădulescu a 
cedat- Partidele dintre G.; Alexandrescu, D

Ș t
Tradiționala competiție de box, meciul 

triunghiular dintre echipele C.C.A., Dinamo 
și reprezentativa asociațiilor sportive sindi
cale, sfrnește un interes deosebit :n rîndurile 
iubitorilor sportului cu mănuși. Prezența ce
lor mai buni boxeri din țară care se vor în-

i

S P E C T
TEATRE : Teatrul de Operă și Balet al 

R-P.R. orele 19,30: Macul roșu; Național 
„I. L. Caragiale" (sa1,a Comedia) orele 19,30: 
Matei Millo; Național „1. L, Caragiale" (sala 
Studio). orele 19,30 : Nunta lui Krecinsxi ; 
Armatei (sala Magheru) orele 19,30: De par
tea cealaltă ; Armatei (sala din Cal. 13 Sep
tembrie) orele 19,30: Viaicu Vodă ; Munici
pal, orele 19,30: Pădurea ; Tineretului, orele 
19,30: Neisprăvitul; Studioul Actorului de 
Film „C. Nottara", orele 19,30: Mincinosul; 
Muncitoresc C.F.R. (Giulești) orele 19,30: 
Slugă la doi stăpîni; Opereta, orele 19,30 : 
.Casa cu trei fete ; Ansamblul de Estradă 
(sala din Cal. Victoriei 33—35) orele 20 : 
Concert Mălineanu ; Ansamblul de Estradă 
(sala fost Teatrul Tineretului) orele 19,30: 
Magazin de stat ; Echipa artistică a C.C.A. 
(str. Uranus Nr. 6), orele 19,30: Cu cîntec 
înainte ; Țăndărică (sala Baruch Berea)- ore- 

Circul de Stat 
2) orele 20 : Primul

le 16 : Băiatul și vîntul ; 
(Piața N. Bălcescu Nr. 
spectacol

CINEMATOGRAFE : Patria, Elena Pavel:

Drimer și T. Ghlțescu — C. Partos s-au în
cheiat remiză.

Forțînd jocul în deschiderea partidei cu' 
E Nacht, P. Seimeanu a sacrificat un cal 
pentru doi pioni. La întrerupere el are o 
poziție cu perspective mai bune. Un sacri
ficiu (de calitate) a făcut și Troianescu ju- 
cînd cu albele cu Radovici, in poziȚa de în
trerupere el păstrează inițiativa.

E. Costea a întrerupt într-o poziție grea, 
întrucît trebuie să se apere împotriva a doi 
pioni legați pe care partenerul său B. Soos 
amenință să-i transforme. După ce a fost în 
mare criză de timp — 8 mutări într-un 
minut — I. Bălanei a întrerupt într-o po
ziție aproximativ egală cu ' O Weissman. 
" " ’ ' I. Szabo și I. Karacsony, I. Ha- 

Samarian s au întrerupt.
după amiază se dispută runda

Partidele 
lie — S.

Astăzi 
treia.

r e
trece în cadrul a 3 reuniuni, face ca această 
competiție să fie o reeditare a finalelor cam
pionatului republican.

Prim3 reuniune va avea loc joi 25 noiem
brie cu începere de la ora 19 în sala sportu
rilor de la Florcasca.

A C O L E
Circul Slavia; Republica, București, Gh. Do- 
ja : Ordinul Anna ; I.C. Frimu : Profesorul 
Fabre ; înfrățirea între popoare, Victoria : 
Stepa în flăcări ; Maxim Gorki : lulius Fu- 
cik; Tineretului, Munca, 23 August., Ilie 
Pintilie : Fanfaai la Tulipe ; Timpuri Noi: 
Campionatele internaționale de la Len a- 
grad, Laszlo Hunyadi, Iedul încăpățînat; 
Lumina, Miorița : Locotenentul lui Racolezi ; 
Alex. Popov: Volga-Volga ; 8 Martie : Schu
bert ; Unirea, Aurel Viaicu : Răsare scare's 
(Nepoții gornistului seria Il-a) ; Culture! : 
Marile speranțe: Constantin David: In nu
mele legii; Alex Sahia: Prieteni cr-dincioșijl 
Flacăra: Hamlet; T. Vladimirescu: Des-t 
linul unor femei ; Arta : Fiica regimentului;! 
Popular: Mizerabilii (seria I-a); M. Emi
nes cu : O noapte la Veneția ; Moșilor, Volga-' 
Descoperire misterioasă; 8 Mai: Foc la' 
graniță ; 1 Mai : Preludiul gloriei ; Libertă-< 
ții: Destinul Marinei Vlasenco ; N. Bălces
cu : Școala cura'u'.ui ; Gh .Coșbuc : Circul 
Rahova : Tinerețea lui Maxim ; Olga Ban. 
cic: Suflete zbuciumate.

Timuul probabil
(Buletinul Institutului
răsăritul țării vremea 
cu cerul acoperit, pe

In fără. In sudul și 
se menține închisă și __ ___ ___ t___ , r_
cînd în apus va fi cețoasă și cu cerul schim 
bător. Va continua să ningă intermitent, 
mai ales în sudul și răsăritul țării, iar pe li
toral va burni.a sau va cădea lapoviță Vîn
tul va continua să sufle tare și în rafale în 
Dobrogea și în sudul Moldovei, iar în rest 
va șujla slab. Temperatura aerului ușor va- 
r.abilă, noaptea coboară între minus 2 și mi
nus 10 grade, iar ziua urcă între minus 2 
și plus 4 grade. Ceață dimineața.

Meteorologic Central)
In București. Vremea se menține închisă 

‘ar cerul va fi acoperit, va continua să ningă 
intermitent, iar vîntul va sufla slab pină ia 
potrivit, de la nord și nord-est.

Temperatura ușor variabilă, noaptea coj 
boară de la minus 1 grad la minus 2 grade, 
iar ziua, va urca între plus I grad la plus 2 
grade. Ceață slabă dimineața

Pentru următoarele două zile: Vremea în 
genera! închisă, cu cerul mai mult acope't, 
favorabilă ninsorii temporare. Temperatura 
puțin variabilă.
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